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A sötétség hatalma 
Katonai szakértők jelentik, hogy a legköze-

 

lebbi napokban az összes harctereken az éj
szakai 

légi támadások vesziteni fognak hatásukból, 

mert megszünik a holdfény. Ime egy jelentés, 

amelyet bizonyára örömmel fog tudomásul ven
- 

ni millió és millió, testileg és lelkileg megkin- 

zott ember, akinek éjszakája szakadatlan lidérc
- 

nyomásos félelem. Kisebb országok lélekszá
má- 

val egyenlő fővárosok lakosai élnek most sza- 

kadatlan rémületben, Hatalmas vidékek polgár
i 

népének sem éjszakája, sem nappala, mert so- 

hasem tudják, mikor tör ki felettük a légben a 

pokol, robbanó, gyujtó bombák ezreit zuditva 

minden válogatás nélkül gyermekekre, asszo- 

nyokra. betegekre és aggokra egyaránt. Jön a 

szörnyüséges támadás és ahol csak elhalad, min
- 

denütt megbomlott életsorok, kigyulladt uccák, 

kártyavárként összeomló hatalmas épitmények 

jelzik az utját. És mire a tüzoltók nagynehezen
 

megbirkóztak a vésszel, talán már ujabb bom- 

bazápor szakad le a felhők közül. 
Így könnyen megérthető, hogy a mai idők 

sorsvert népei nem áhitják az aranyos éjszakai 

romantikát, a méla bájjal suhanó holdat. Nem 

kell nekik a sugaras őszbe bukó éjszaka, nem 

kell nekik időtlen jóbarátunk, az égen barango- 

goló, merengésre csábitó hold, inkább a komor, 

fekete sötétséget áhitják, hogy jőjjön és terit- 

se reá a sok kimondhatatlan szenvedésre az 
ő 

ezerráncu, fekete köpenyét. Legyen inkább me- 

rev fekete csönd, legyen inkább a tetszhalál, 

mint az igazi, csak ne törje át az ég kárpitját a 

leghalványabb fénysugár sem, mert a világossá
? 

az vészthozó, a világosság kinhalál, a pusztulás 

ezer és ezer változatával fenyeget. Most a sötét- 

hevesebb gyülölet ellenére is parancsolólag kö- 

veteli jogaít. A háboru első évfordulója előtt 

áhitva várjuk és kivánjuk a kiengesztelődést, an- 

nak a szellemnek visszatérését, amely ujra meg- 

teremti a nyugalom enyhe világosságát. Ne le- 

gyenek kénytelenek a holdtalan éjszak
ák sötét 

takaróját könyörögni milliók és milliók, 
i 

előtt minden naplementekor már ott tornyos
odik 

csontvázfejével a felhőket suroló halál. , 

séget áhitja és a sötétségnek örvend a menekü- 

lő élet. Mert a sötétség óriási bölcső, amely elta- 

karja, elringatja a gyermeki félelembe megou 

emberiséget. Hittük volna-e valaha, hogy egy-
 

szer még ez lesz az emberiség sorsa? Hittü
k vol- 

na-e valaha, hogy még az elmul világhábora 

szörnyüségei is kisdedjátéknak tünnek majd 

azokal a megpróbáltatásokkal szemben, amelye- 

e a mostani háboru hadviselő népei elszenved-
 

nek. 
Erdemes elgondolkozni ezen a tragikus sor- 

son, amely a most élő népeknek osztályrészül 

jutott. Erdemes elgondolkozni már azon idő- 

pont szempontjából is, amely nagy gyorsaság- 

gal közeledik. Szeptember elsejére virradó éj- 

szaka lesz ugyanis egy éve annak, hogy az
 uj 

ü ént és csakhamar 

vebben fejtegetni, mert mindannyian 

al tainkkal, tragikus érdeklődéseinkkel átéltük még 

ral ugyis, ha legközvetlenebb osztályrészünk nem is 

jető volt ezen viadalokban. De már látjuk és érezzük, 

i hogy az egyetemes földi élet szánalmas sujtott- 

a szörnyü viaskodásnak, ha még 

tovább terjed. Már pedig, hogy a történelem leg- 

agyobb világháboruja még fejlődésben van, 

azt az események alakulása minden kétségen ki- 

vül bizonyitja. 
; Az események katonai fejlődésével nem 

akarunk foglalkozni és nem akarjuk az erőviszo- 

nyokat most boncolgatni, vagy találgatni, hogy 

ez a háboru még meddig tarthat. Csak az az 

egyetlen kérdés áll gondolataink előterében, ho- 

gyan lehetne ezen szörnyü 

mely lassan-lassan az egész világ összeom- 

ásával fenyeget. Egy év tanusága arra tanit, 
hogy csak egyetlen egészséges 

: a béke. Szünjenek meg azok az irtózatos em- 

ja lesz ennek 

boru. Cs béke mentheti me 

népeket, egy béke, amelynek politi 

utjait még nem ismerjük. Egy béke, 

f 

harcnak a végét lát- 

megoldás van és 

anyagi áldozatok, amelyeknél még sok- 

kivánhat egy második évbe forduló 

A tengely hatalma 
tanácskozásra hivtál 
a román és manyar 
külügyminisztereket 

Csütörtöőkön 
Ciano is résztvesznek. 

kezdődnek a tárgyalások, amelyeken Ribbentrop és 
Mémetország és Olaszország baráti kéöz- 

Femüködésével oldják meg a román-magyar függő kér
déseket 

Bucurestiből hivatalosan jelentik: Manollescu 

Mihail külügyminisztert Ribbentrop Joachim német 

birodalmi külügyminiszter és Ciano gróf olasz kül
- 

ügyminiszter tanácskozásra Bécsbe hívták meg. E
 

meghívásnak eleget téve, 

a külügyminiszter Pop Valer meghatalmazott 

miniszter kíiséretében ma különvonaton Bécs- 
be utazott. 

A két államférfivel együtt több szakértő is elment. 

Saizburgból hivatalosan jelentik: Von Ribben- 

trop birodalmi, Ciano gróf olasz külügymiinszter 
ta- 

nácskozásra hívta meg Manoilescu Mihail román és 

Csáky István gróf magyar külügyminisztereke
t. 

Az államférfiak találkozása Bécsben megy vég- 

be. csütörtökön kezdődik és azon a négy á 

mot érdeklő kérdéseket tárgyalják meg. 

HITLER KANCELLAR OBERSALZBERGBEN 

FOGADTA AZ ODAÉRKEZETT CIANO 
GRÓFOT 

Rómából hivatalosan jelentik: Ciano gróf olas
z 

kölügyminiszter szerdán reggel 9 óra 55 perckor re- 

pülőgépen Bécsbe utazott. Ciano gróffal együtt 
men- 

fek Mackensen római német nagykövet, Vitezzi 

meghatalmazott miniszter, valamint Olaszors
zág bu- 

curestii és budapesti követei és a külügymin
iszter 

két titkára. Ciano grófot Bécsbe utazása elő
tt a ró- 

mai repülőtéren a fasiszta párt főtitkára, az olasz 

nemzetnevelésügyi miniszter, a belügyi és légügyi 

minisztériumok á tamtitkárai búcsúztatták. 

Salzburgból jelentik: Hitler kancellár szer- 

dán délután Obersalzbergben fogadta az odaér-
 

Kező Ciano grófot. Az olasz külügyminiszter fo- 

A magyar-omá 

Bucurestiből jelentik: A Seara című lap Manoi- 

lescu külügyminiszter bécsi utazásával kapcsolatba
n 

Kkommentárokat közöl és hangoztatja, hogy a turnu
- 

severini tárgyalások sikertelensége után 

a tengelyhatalmak hajlandóknak mutatkoztak 

a bucurestii és budapesti kormányok kívánsá- 

gára a tárgyalásokhoz való csatlakozásra, hog
y 

2 két országnak adandó tanácsaikkal a Románia 

és Wagyarország közötti függő kérdések meg- 

oldását elősegítsék. A csütörtökön Bécsben 

meginduló tárgyalások bizonyítékai annak, hogy 

a román-magyar problémát minden körülmé- 

uvek között, fegyveres konfliktus nélkül int
é 

zik el 

A békés elintézés, amely ennek a 

tö problémáival számot tart. min 

n problémát békésen kell 
elintézni 

kérdésnek alapve- 

ő s enek előtt a részt- 

vevő országok érdeke, miután egy háborús kontflik- 

tus egyáltalán nem intézné el a függő ügyeket és 

cu külügyminiszter és Pop Valer 

eelutaztak Bécsbe 
gadására a repülőtéren megjelent Ribbentrop 

német kiügyminiszter és a berlini olasz nagykö- 

vet. A két külügyminiszter ellépett a disszázad 

előtt, majd gépkocsin Obersalzbergbe mentek. A 

Führer délben ebédet adott az olasz államférfi 

tiszteletére. Az ebéden jelen volt többek között 

a berlini olasz nagykövet, Ribbentrop külügy 

miniszter, Keitel tábornok és Dietrich birodalmi 

sajtófőnök. 

Jólértesült körökből származó hir szerint 

szerdán a délutáni órákban Obersalzbergben 

bizalmas tárgyalás volt, 

ma pedig a két külügyminiszter Bécsbe uta- 

zott, hogy a csütörtökön megkezdődő tanácsko- 

zásokon résztvegyen. 

TELEKI PAÁL MAGYAR MINISZTERELNÖK 

MINT MEGFIGYELőŐ VESZ RÉSZT A BÉCSI 

TANACSKOZÁSOKON 

Budapestről jelentik: Csáky István gróf ma- 

gyar külügyminiszter az olasz és a német kormányok 

meghívására szerdán délután Bécsbe utazott, hogy 

ott a függőben lévő magyar-román kérdésekről 
a 

tengelyhatalmak államférfiaival tanácskozzék. A 

magyar külügyminiszter társaságában van Teleki 

Pál gróf miniszterelnök, mint megfigyelő, vala
mint 

több szakértő. 
Budapestről jelentik: A magyar kormány tag- 

jai szerdán délelőtt fél 11 órakor minisztertanácsra 

ültelk össze, amelyen a német és olasz kormá
nyok 

meghávásával foglalkoztak. A minisztertanács féel 12 

őrakor ért véget. 

nem oldaná meg ennek a területrésznek tartós bő 

kéjét. A bécsi tárgyalások - írja a Seara - - 

lin és Róma által előkészített új rend szellemében 

bonyolódnak le, mert ennek a két államnak yi 

legtőbb gondja a kontinens helyzetének végleges 

konszolidálása. 

A ROMÁN-BOLGAR TARGYALASOK. 

Bucurestiből hivatalosan jelentik: Szerdán rez 

gel Alexandru Creteanu román főmegbízott és meg 

hatalmazott miniszter hosszasan tanácskozott 

menoff bolgár főmegbízottal a craiovai helyt: 

ság palotájában. A két küldöttség jogi és 
szakértői d lelőtt együttes 



A „Seara" 
Bucurestiből jelentik: A „Seara" ma dél- 

utáni számában Mi és Magyarország cím alatti 
vezércikkében a következőket is írja: 

„A román-magyar tárgyalások meghiúsul- 
tak. Azt hisszük, hogy rövidesen újból elkezdőd- 
nek, vagyis abban a K r 
ország reálista magatartást tesz majd magáévá, 
A román és magyar álláspont között alapvető 
különbség van: a román küldöttség a lakosság- 
csere elvén alapuló javaslatot tett, ami bizonyos 
kisebb területi engedményeket tételez fel a mi 
részünkről, hogy az összes nyugati határ men- 

tén lakó románokat az ország belsejébe hozzuk 
különösképpen az ország szívében lévő elszéke- 
lyesített vidékre) és csaknem az összes magya- 
rok kerüljenek a határontúlra Magyarországra. 
A román állásponttal szemben, amely egyedül 
oldhatná meg végleg a magyarokkal való évszá- 
zados perünket, Pestről történelmi álláspontot 
állítottak szembe. 

A cikk ezután rámutat arra, hogy Románia 
megértésről és megegyezni akarásról tesz tanu- 
ságot. 

Ezután a Seara igy fejezi be: 
„Románia nyugodtan és bizalommal tekint 

jövője elé". 

NEM OLDOITAK MEG A KISEBBESÉGI 
PROBLEMAT 

Bucurestiből jelentik: A Seara" című lap 
az európai területi és politikai átalakulással kap- 
csolatban a következőket is írja: 
Az Európában jelen pillanatban végbe- 

menő politikai és területi átalakulások tartós 
pbéke teremtésére irányulnak, mely nyugodtabb 
életet és normális fellődést biztosithat az európai 
népek számára, A jövő Európában az országha- 
tárok reális és nem fiktív határok kell, hogy le- 
gyenek, melyeket etnikai, történelmi és földraizi 
adatokból folyó jog alapián vontak meg minden 
nemzeti csoport részére. Más szóval nem a diplo- 
mácia mesterséges műve kell, hogy legyen a ha- 
tár, de reális politika terméke. Amikor most, 25 
léy után, új európai rendet kell teremteni, ezt el- 
sősorban 

azon tévedéseknek kell tulajdonítani, melye- 
ket a nagy népek vezetői a versaillesi béke 

megkötésekor elkövettek. 
lAzért nem adtak tartós békét Európának, mert 

figyelmen kívül hagyták a nemzetiségi elv 
maradóéktalan alkalmazását és nem oldották 

meg a kisebbségi problémát, 
most olyan politikai lépésre van szükség, 

mely abban az időben könnyebben lett volna meg- 
tehető, g anélkül, hogy veszélybe került volna a 
éke ebben a térségben. 

lAmikor tehát most a trianoni béke hiányait 

kipőtoljuk, csupán építő pacifista munkán 

dolgozunk. 

MEG KELL TEREMTENI AZ EURÓPAI 
NÉPEK Közösséger 

Ugyanakkor azonban az európai népek kö- 
zösségét is meg kell teremteni, azaz olyan felté- 

teleket kell teremteni, melyek gyümölcsözők 
llesznek. 

Nem szabad újabb európai agitációkra al- 
kalmat nyújtani, hogy ismét háborúra ke- 

rüljön a sor 10, vagy 20 év mulva. 
Ezért van szükség az európai népek közösségére. 
Minden nép be kell, oy n 

elvont egységet, de annak a nagy valóságnak egy 
töredéke, amit Európának neveznek. 

Nagy felelősség hárul Európa vezetőire, 

töttek. Meg kell védjék az európai népek nemzeti 
szabadságát, főleg azon népekét, melyek bármi- kor váratlan és nem kívánt támadások áldozatai 
lehetnek. A totalitárius nacionalizmuson alapuló 
holnapi új európai rend 

csak a népek együttműködése jegyében ér- 
vényesülhet, 

mely együttműködés nemcsak kultúrális, vagy 
sgazdasági, de politikai és főleg katonai kell, hogy 
legyen. Abból a célből, hogy ezt elérjük, szükség 
van ennek megértésére, ami már nem késhet. 

AzZ OLASZ SAJTÓ HANGJA. 
A felhivatalos Romania római magántávira. 
szerint a Románia és Magyarország, valamint 

ánia és Bulgária közötti tárgyalások ideje 

pillanatban, amikor Magyar 

lássa, hogy nem jelent 

akik a jelenlegi alapvető változások mellett dön. 

terelnök Japán új politikai rendjének 

Az egész világon uralkodó 

Ez olyan 

örszágokban. Japánban err 

y a 

véleménye 

kivételesen lartóakodó magatattást tanasi- 
0 

lások menetéről szóló hireket. 

az olasz kormány szóvivője kijelentette, hogy 

Olaszország tartózkodó magatartásából nem 
szabad olyan következtetést levonni, mint- 
ha Olaszországot nem érdekelné a dunai 
tér, hanem csak a tárgyaló felekkel szemben 

tanusított titoktartásnak kell minősíteni, 

ző befejezéshez jutnak anélkül, hogy 

bizottságok munkájának minden mozzanatát. 

és minden megjegyzés nélkül közölte le a tárgya- 
hétfői lapok 

nund nagy elégtétellel fogadták a román-bolgár 
megegyezés hirét, mig a magyar és román bi- 
zottságok magatartásáról csak néhány mondat- 
ban emlékeznek meg. Minthogy külföldi ujság- 
irók és politikusok azt álktották, hogy Olaszor- 
szág nem érdekelt fél ezekben a tárgyalásokban, 

Olaszország örülni fog, ha a tárgyalások kedve- 
i szükség 

lenne valamilyen idegen állam beavatkozására 
Olaszország a legnagyobb figyelemmel kiséri a 

mizzma menen 

N agy británnia 

elvesztette légi flottája 
tekintélyes részét 

Ujabb erőteljes légitámadás Közép és Délanglia elle 
Elsüllyedi egy angol tengeralattjáró 

1 

je Ie 
Rad 

Berlinből jelentik: Keddről szerdára virradó éj- 
szaka német bombavető repülőgépek tömeges táma- 
dást intéztek közép- és délangliai helységek ellen. 

hatalmas német légiegységek több sorozat- 
ban dobtak le bombákat a Derby motorüzemek- 
re, valamint a birmiunghami repülőgép és mo 

torgyárra. 
A Birmingham melletti Spitfiredin üzemet sulyosan 
megrongálták. 
Hatalmas tüzek jelezték a német pilóták útjá- 

nak sikerét. 
Ugyancsak bombázták Southamptont is, ahol a ká- 
rok szintén igen nagyok. 

Berlinből jelentik: A DNB felhatakmazott hely- ről nyert értesülése alapján közli, hogy augusztus 
1-től augusztus 27-ig összesen 1055 angol repülő- 
gépet semmisítettek meg. Ugyanakkor 98 zárólég- 
gömböt pusztítottak el. A német veszteség 271 re- 
pülőgép volt 

A NEÉMET BOMBAÁZOK NEM REPÜLTEK EL 
IRORSZAG FELETT 

BPBBerlinből jelentik: A DNE közli: Azokkal a 
hírekkel kapcsolatban amelyek külföldön terjed- tek el és amelyek arról szóltak, hogy a német 
repülők bombát dobtak le Irország területére, né- 
met katonai részről kijelentették, hogy 

a német bombázók Anglia elleni támadásaik 
során sohasem repültek el Írország felett. 
Ezt egyébként a szigorú vizsgálat is megállapí- 
totta, Másrészről kijelentik, hogy 

mevetséges még csak el is képzelni, hogy a 
németek éppen annak az országnak terüle- 
tére dobnának le bombákat, amellyel a leg szívélyesebb viszonyt tartja fenn a Német 

Birodalom. 

Az uj eszmék térh 
Tokióból jelentik: Konoye herceg, 

kialakítása ér- 
dekében tartott értekezleten felhívást olvasott fel. 

zavaros helyzet kö- 
zepette Japán arra az útra lép, hogy hivatásá- 

nai eleget téve, rendet teremtsen a Távolkele- 
ten. 

E. feladatokat ró Japánra, amelyek túlhalad- 
ják a párt és egyéni kormányok hatalmát, A nem- 
get jövője a nacionalista énpítőszellemben rejlik, Élet- lehetőséget kell teremtenünk száz millló hazánkfia 

Az új eszmék olyan nemzeti mozgalmon alapsza- 
nak, amelyek magukba foglalnak minden pár- 
tot, valamint a gazdasági és kulturális élet 

minden tényezőjét. 
Nem elégedhetünk meg egy-egy egységes párt re- 
zsimjével, bármilyen eredményes is legyen az más 

ől nem lehet szó, a kor- 

alatt az olasz sajtó mány áll a nemzeti mozgalom élére, 

A Rador hirszolgyálaii sigynökség jelentései 

Németországnak egyáltalában nincsen szándéká- 
ban ilyet cselekedni, mert tudja, hogy ez cs 
az angol politika malmára hajtaná a vizet. 
Az ANGOLOK EGY HÉT MULVA VARJ 

A NMETEK PARTRASZALLASÁT. 

kozott körök véleményét a jelenlegi német légi tá 
madásokról, Eszerint a németek célja a hadiipa- 
ri központok elpusztitása és a lakosság lelkiere- 
jének megtörésére, A légi támadások még kö 
belül egy hétig tartanak, utána pedig megkisé 
lik a szigetország elözönlését a szárazföldön. 
gol részrőklázasan folynak a védelmi intézkedé- 
sek. 

Londonból jelentik: Az angol tengernagyi h 
vatal jelenti, hogy a „Spearfish" nevű tengeralat 
járó hosszabb ideje nem tért vissza és így elveszeti 
eneti A legénység hozzátartozóit erről é. 
tesíte 
JAPAÁN BER FIGYELEMMEL KISERI Az 
EGYESÜLT ALLAMOK TAVOLKELETI 

POLITIKAJAT 

Tokióból jelentik: A DNB közlése szerin 
a Kokumin Shimbun azt írja, hogy jelenleg kos tárgyalások folynak Amerika és Holland In 
dia esei y keskedeni lé ra 
ügyében, A lap ugy véli, hogy az Egyesült Alla mok újabb lépést akar tenni távolkeleti politiká- 
ja terén. A létesítendő légivonal Amerikát a Ha- 
wai szigetekkel, Holland-Indiával, Uj-Zelandda 
és Ausztráliával kötné össze, A Kokumin Shim 
bun azzal fejezi be cikkét, hogy a japán kormán 

óditása a Távolkeleten 
japán minisz- 

hogy a tróni [ 

a legnagyobb figyelmet szenteli ennek a kérdés. nek. 

, Londonból jelentik: A Times szerda regge számában arról ad hirt, hogy a lon pá 
nagykövet kijelentette, diplomácia 
zés történt a Tokió és London közötti Z létrehozására. A japán nagykövet azt 

ha, val jár el. hogy kormánya jóváhagy Sanghaiból jelentik: hivatalosan közölte, 1 ványok kénysz 
jesztették 
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Buenos-Ayresből jelentik: A DNB közli: Az 
Egyesült Allamok meghatalmazott minisztere 

Reödcsevelt aláirásával ellátott levelet nyújtott át 
Ortis elnöknek, amelyben az Egyesült Allamok 
elnöke annak a reményének ad kifejezést, hogy 
Ortis elnököt rövidesen vendégként üdvözölheti 
az Egyesült Allamokban. 

VEGET ERT AZ AMERIKAI-KANADAI 
VEDELMI TANACS ELSő ÜLÉSE. 

Newyorkból jelentik: Az American Legion 
nevü amerikai hajó, amely Petsamból indult el 

Washingtonból jelenti a DNB: Az Associa- 
ted Press közli Washingtonból, hogy az igazság- 
ügyminisztérium egyik magasrangu tisztviselője 
kijelentette, hogy vizsgálatot indit, 

vajjon George Paish, az ismert nevü angol 
propagandista nem azzal a céllal tartózko- 
dik-e az Egyesült Allamokban, hogy ezt be- 
levonja a háboruba? Ha a vizsgála: során be- 
bizonyosodik, hogy ezzel a céllal iénett az 
Egyesült Alamok területére és ezt megérke- 
zésénél nem közölte, akkor az illető igazság- 

an 

fedélzetén 900 amerikai utassal, az Egyesült AJ 
lamok fennhatósága alatt álló vizekre érkezett 
Itt két torpedóromboló szegődött az American 
Tagion mellé és ezek egészen a kikötőig kise- 

rikk 
Newyorkból jelentik: Ottawából érkezett hírek 

szerint a Kanada-amerikai közös védelmi tanács be 
fejezte munkálatait. A legközelebbi ülés szeptember 

9-én lesz Washingtonban. La Guardia, az amerikai 
bizottság vezetője kijelentette, hogy az eredmények- 

kel meg van elégedve. 

Tilos az angol propaganda Amerikában 
ügyi bizottság azonnal megvonja Paish tar- 

tózkodási engedélyét. 

VISSZATÉRNEK A FRANCIA MENEKÜL- 
TEK OTTHONUKBA. 

Párisból jelenti a DNB: A német hatóságok 
támogatása folytán augusztus 21 és 31 között mint. 
egy 275 vonat szállítja vissza a menekülteket ott- 
honaikba. A Paris-Soir szerint augusztus elsejéig 
legkevesebb ezer vonat lépte át az elfoglalt és el 
nem foglalt francia területek közötti demarkációs 
vonalát 

Az angol csanatösszevonások 
miati rendkivül kiéleződött 

] Olaszország és Egyiptom 
viszonya 

Olasz repülőegységek sizeresen bombáztát Hajja kitötő ét. 
Svájc legyverrel torolja meg lég fere 
A Hador heszo álal aaa ksés 

sem edesséjéne: u abb megsérfésél 

elen ée 

Rómából jelentik: A Stefani közli valahonnan 
Olaszországból az olasz főhadiszállás 82. számu je- 
lentését. 
Tegnap a haifai petróleumközpontot bombáz- 
tuk és ennek során az állomást és a petróleum- 
finomitót érték találatok, amelyek hatalmas 

tüzeket okoztak. 
Valamennyi repülőgépünk visszatért támaszpontjá- 
ra. fiszakafrikában az ellenség Derna város ellen in- 
tézett légitámadást. Egy kis fűrészelt fát szállító 
hajót ért találat. A kár csekély, ketten meghaltak, 
öten megsebesültek. Keletafrikában ellenséges légi- 
egységek Harrart bombázták. Egy katonai kórház- 
ban többszázan megsebesültek. Egy ellenséges renü- 
Hőgépet lelőttünk. 

Ellenséges repülőgépek, amelyek Svájc felől 
jöttek, Lombardia felett szálltak el. A légvédelmi 
tűzérség közbelépésére a repülőgépek csak néhány 
Ibombát dobtak le, amelyek Michelino közelében 
egy gazdaságot felgyujtottak. 

OLASZ VIZIREPÜLŐGÉP MEGTORPEDŐZOTT 
EGY ANGOL CIRKÁLÓT 

Tripoliszból jelentik: 
A Földközi-tengeren egy olasz vízirepülő tor- 
pedólövéssel sulyosan megrongált egy angol 
cirkálót. Az olasz gép visszatért támaszpontjá- 
ra. Arról, hogy az angol cirkáló elsüllyedt vol- 

na, még nem érkezett értesítés. 
Rómából jelentik: Hivatalos megállapítás sze- 

rint az olasz vízirepülőgép, amely torpedólövést kül- 
dött egy angol cirkálóra, megsérült az angol cir- 

káló légvédelmi tűzérségének lövegeitől, de ennek el- 
lenére sikerült támaszpontjára visszatérni, 
Az angol hajó a torpedőlövés következtében ki- 
gyulladt, oldalra fordult és minden valószínűség 

szerint elsüllyedt. 

HA ANGLIA ELVESZII EGYIPTOMOT, 
ELVESZTI A HABORUT. 

Rómából jelenti a DNB: A Popolo di Roma azt 
írja, hogy 

Olaszország legfőbb hadicélja az Anglia elleni 
háborúban a Földközi-tenger ma. 

Míg az angolok hatalmas flottával rendelkeznek, 
Olaszország rendelkezésére hatalmas légihaderő áll. 
Az angol flotta két csoportból áll, amelyek 
nem tudnak egyesülni, viszont Itáliának az elő- 

nye, hogy az egyik vagy másik flottarészt tá- 
madhatja. Amint Nagybritannia - folytatja a 
Popolo di Roma - elveszti Alexandriát, mint 
árasznonot egyben a háhorút is alvesztette. ? 

tudósitója közli. hogy angol 
ó egységek tartózkodnak a görög vi- 

eken. Ezeknek célja megakadályozni, hogy az 
hajók ne közelithessék meg a görög parto- 

rtok mentén egyébként más természetü 
édelmi intézkedések is történtek. 
VAJCI SZövETSÉGI TANÁCS ERÉL 

legmélyebb felháborodásának adott kifeje- 
zést a svajci nemzeti területnek az angolok 
részéről történt sorozatos megsérvése miatt. 
Az angol repülők a londoni kormány nem 
egyszer megismételt ünnepélyes fogadkozá- 

sa ellenére elrepülnek Svájc területe felett. 

Ugylátszik Angliában azt hiszik, hogy Svájc igen 
kicsi ország ahhoz, hogy számítson valamit. 

Elfelejtik azonban, hogy Angiia volt az, 
amelynek kormánya kijelentette, hogy csak- 
is a kis nemzetek igazáért és jogáért folytat 
háborút. A szövetségi tanács részéről kije- 
lentették, hogy ha az angol repülők újból 
elszállnak Svájc felett, azonnal a leghevesebb 
légelhárító tüzet nyitiák meg ellenük. 
UUgyanakkor a szövetségi tanács leszögezte, 
hogy nem tűri nemzeti területének háborús 
térré való változtatását és olyan lépésre is 

Condtalanul 
naptürdőzni 

ez gyorsan barnít ! uémeeremer 
el van határozva, amely erkölcsi szempont- 
ből az egész világon megeszi a hatását. 
Bernből jelentik: Augusztus 27-éről 28-ára vir- 

radó éjjel néhány idegen repülőgép 23 óra 30 perc- 
kor átrepült svájci területen Brassus és Genf kö- 
zött, valamint a Lehman-tavon. Ugyancsak ezen az 
éjjelen 0 óra 50 perckor ujból idegen gépek sértet- 
ték meg Svajc semlegességét. Egész Francia-Svájc- 
ban légiriadó volt. A gépek repülési irányából meg- 
állapitható, hogy angol gépekről van szó. 

Rómából jelentik: A Giornale diltalia nagy cikk- 
ben foglalkozik Hassan Sabry pasa lemondásával, 
illetve új miniszterelnökké történt kinevezésével. 

Az angolok Hassan Sabryt saját emberüknek te- 
kintük és ujonnan történi kinevezése angol kény- 
szerre történt. Jellemző, hogy a miniszterelnök 
közvetlen az angol -egyiptomi szerződésre vo- 
natkozó tárgyalások eredményének kihirdetése 
után mondott le, ami azt mutatja, hogy Egyin- 
tomban vannak angol ellenes áramlatok is. 
Ezek a politikusok Egyiptom önállósága mel- 
lett törnek pálcát és azt is tudják, hogy Egyip- 
tom egyetlen vágya az angol befolyás és intri- 

ka megszüntetése saját országukban. 

Az olaszok tisztában vannak azzal, hányszor sér- 
tette meg az angol politikai érdek Egyiptom nemzeti 
méltóságát és Egyiptom megvédésének örve alatt ál 
landóan fokozza az ott levő angol csapatok számát. 

Egyiptom részéről nem lehet megállapítani ed- 

dig semilyen ellenzést Angliával szemben és így 
Olaszország kénytelen olyan következtetéseket 

levonni, hogy „a britannizált Egyiptom" állandó 

sulyos veszélyt jelent számára. Italia nem óhaj- 

tana háborút viselni Egyiptom ellen, de kényte- 

len harcolni minden eszközzel az angol impe- 

rializmus és azok ellen az angol tervezgetések 

ellen, melyek már Egyiptom önállóságának több- 

szöri megsértéséhez vezettek. 

Az egyiptomi nemzet - árja a lap - hivatott egye- 

dül, oy ezt a helyzetet felismerje, ebben a hely
- 

zetben világossagot kell deríteni és nem szabad 
a 

helyzet képét annyira elhomályosítani, hogy az an 

gol manipulációk következtében sulyos következ- 

mények származzanak ebből Egyiptomra. 

CSAK A MINISZTERELNOK MONDOTT L 
EGYIPTOMBAN 

Kairóból jelentik: Assan Sabry Pass minisz- 
terelnök kijelentette a sajtó képviselői előtt, 

hogy kormánya nem nyújtotta be lemondását. 

zat 

ból jelentik: A Daily Telegraph at 
gő- 

GUSII HUBER A tegnap éjszak 
ma kerül bemutalásra a 

ai nő cimüű filmben, ne 

SCALA moziban 
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Széchenyi tábla 

A Zsófia magyar sétahajó, amely a turnu- 
severini magyar-román tárgyalásokkal kapcsola- 
tosan belekerült a legujabbkori történelembe, a 
tanácskozások befejezése után vasárnap reggel 
indult el a Vaskapu melletti román kikötőből és 
két napi ut atán, kedden érkezett meg Budapest- 
re. 

Eredetileg ugy volt, hogy a 800 lóerős kis 
sgőzhajó már reggel A órakor elindul, horgo- 

nyát azonban csak fél hatkor szedte fel és 
akkor vette az irányt felfelé a Dunán. 
A hajó elindulása előtt beszélgettem Nagy 

József révkalauzzal, aki a Zsófiát a zuhatagokon 
átvezette. Az öreg matróz a Nemzetközi Dunabi- 
zottság alkalmazottjaként, mint a Duna ezen 

veszélyes szakaszának egyik legkiválóbb is- 
merője, 

kapta a megtisztelő megbizatást, hogy a magyar 
bizottsággal Turnu Severinbe, majd a tanácsko- 
zások befejezése után onnan a delegáció egyik 
tagjával, Zsindely Endre külügyminiszteri osz- 
tálytanácsossal a magyar folvami gőzöst a Du- 
na vizéből kiálló sziklák között átkalauzolja. Az 
öreg magyar hajós, aki Orsován lakik és már 
több mint husz éve áll a Nemzetközi Dunabizott- 
ság szolgálatában, büszkén és boldogan beszélt a 
Zsófiáról, amely őreá volt bizva. Amikor meg- 
szólitottam, tisztességtudóan és tulzott illedelem- 
mel levette sapkáját, amelyen szines, zománco- 
zott jelvény diszeleg, az NDB alkalmazottainak 
ismertető jele. 
- örvendtem, hogy reám esett a vezetőség 

választása és engem küldtek a Zsófiát átvezetni a 
botagokon - mondja Nagy József, Egyéb- 
n 
már járt erre a Zsófia, 1927-ben tizenegy 

Nagy felelősseggel 
- Mennyi a fizetésük? - érdeklődöm a 

a mellettem álló matrózoktól, 
- Megkeresek havonta 18 ezer leit. A fize- 

tés svájci frankban jár, leibe átszámitva. Ami- 
kor hajón vagyok, naponta tiz svájci frank pót- 
lékot kapok - ezért rug fel a fizetés közei 20 
ezer leire. De megérdemeljük, felelősségteljes 
munkát végzünk, hiszen a zuhatagokban 

sok helyen ötven centimétert sem szabad té- 
vedüi, mert sziklának futna a gőzös. 

GEPKOCSIVAL A ZSOFIA UTAN. 

Amikor vasárnap reggel a nyárvégi felkelő 
nap a távoli hegycsucsok felett a turnü-severini 
kikötő felé nézett, az utra készen álló Zsófian 
ingujia vetkezett, sürgő-forgó matrózokat látott 

a fedélzeten. Néhány perc mulva kürtjel hang- 
ott fel és lassan, mint egy óriási bálna, amely 
a viz felszinén uszik, megmozdult és méltóság- 

teljesen elindult a kis folyami gőzös, hogy levő- 
uljo a történelem szinpadáról és néhány nap 
mulva folytassa előző csendes és izgalom mentes 
utjait - a sétahajózást. 

A hajó fél hat órakor indult, nekünk, akik el- 
határoztuk, hogy egkeesin követjük, illetve el- 
kisérjük, - „főórt" kellett neki adnunk, hiszen 

éő viz ellen lassabban haladt, mint mi, a kis köny- 
nyü gépkocsin. Kilenc órakor indultunk el Tur 
nu-Severinből, 

azon az uton, amelyet a nagy magyar zseni, 
a halhatatlan nevii Széchenyi István épitte- 

; tett. 
A romantikus Ada-Kaleh, Jókai Rózsák-szigete, 

anmelyen Timár Mihály, az Aranyember élte le 
Noémivel idillikus életét; Orsova, a forgalmas 
kis kikötőváros maradtak el a poros uton roha- 
nó gépkocsi mellett és messziről már feltünt a 
Kazán-szoros, amely a 600-1200 méter széles, ha- 

talmas felyót itt 80-100 méternyíre szűkiti ösz- 
sze, vizét közel ötven méterig mélyiti. Közvetle- 

ül a Kis-Kazán előtt, a folyó tulsó partján, a 
sziklafalon a Tabula Traiana látszik, jelezvén, 
gy a nagy császár itt épittette híres hadi-ut- 

ját. A nyoma még ma is látszik, végig a szikla- 
falban, valamível a viz színe felett a kőbe vájt 
mélyedés, alatta lyukak, amelyekben oszlopok 
voltak és azon függött az ut - 18 századdal ez- 
előtt. Annak a páralleljét épittette meg ezen a 
arton a nagy Széchenyi, Báziástól a Vaskapuig. 

római ut, emelyet Traján schytha s A jobb p. 
és macedón légiói készitette 

amelyet a szerbek most restaurálnak, 
Turnu-cSeverintől Belgrádig vezetett. 
ASZEOHENYI TABLA. 
enyügözően szép, gyönyörű látvány tárul az 
szeme elé, amikor egy nagy kanyar után a 

. 

RIPORT AZ AL DUNÁROL 
Beszélgetés a révkalauzzal, aki a magyar hajót a zuhatagokon alvezeite. 
Gépkocsival lurnu-Severintől a Babagáj szikláig. - A régi és az uj 

gazdag angol ur bérelte ki és leutaztak egé- 
szen a Duna deltájáig. 

Nem ritka erre a magyar hajó, ugyszólván min- 
den nap látható egy-egy teher- vagy vontató gő- 
zös, a Zagyva, Turán, Pannonhalma, Stefánia, 
Zoltán, Tisza, stb. gyakran kötnek ki és pihen- 
nek meg rövid időre az orsovai vagy turnu-se 
verini kikötőben. 

A DUNAI HAJÓFORGALOM. 

- Milyen nemzetiségü külföldi hajók for- 
dulnak meg leggyakrapban az aldunai kikötők- 
ben? - teszem fel a kérdést. 

Az öreg révkalauz kirázza pipájából a ha- 

megtörli izzadt homlokát és folytatja a beszél- 
getést: 

- Az idegen hajók között legtöbb a német, 
mind teherszállitó, illetve vontató hajók. Darab- 
áruval, főleg gépalkatrészekkel és ipari cikkek- 
kel jönnek lefelé, amikor pedig visszatérnek, 
petróleumot, benzint és gabonát visznek. Napon- 
ta több német vontató hajó megy fel a Vaska- 
pun, mindegyik 3-4-5 uszályhajót visz ma- 
gával. 

Itt közbeszól egy másik matróz, szintén ma- 
gyar és az NDB alkalmazottja, de jugoszláv ál- 
lampolgár és érdekesen meséli el, hogy 1934-ben, 
amikor első izben kötött ki horogkeresztes zász- 
lót viselő német hajó a turnu-severini kikötőben, 
a munkások nem akarták az árut kirakni, egy- 
szerüen megtagadták az engedelmességet és vé- 
gül is a hatóságok szigoru közbelépésére vették 
fel a munkát = 24 óráig tartó huza-vona után. 
Azóta megváltozott a helyzet, - teszi hozá a ju- 
goszláviai hajós. 

- nagy fizelés jár 
gépkocsi a Kis-Kazánhoz közeledik. Két hatalmas 
sziklatal között méltóságteljesen hömpölyög a Duna. 

Eléggé dicsérni nem lehet - ezt látni kell! 

Egyes helyeken az egész út valósággal bele van váj- 
va a magas sziklafal aljába, amelyet Széchenyi előtt 
a Duna gyors folyásu vize nyaldosott. A nagy út- 
apítőnek a Magyar Mérnök és Epítészegylet hatal 
mas emléktábplát helyezett el az út felett a szikla- 
falon, ezen azonban 

ma már nem olyasható a felírás, semmi sem 
látszik belőle, 

legfeljebb a betűk helye. Helyette kis fehér márvány- 
tábla jelzi, hogy: „Stetan Széchenyi, 1838 -43, Exe- 
cutarea drumului din Cazane. 

A Kis-Kazánból kiérve, az út nagyot kanyaro- 
dik, hatalmas félkört ír le, a folyó pedig hirtelen 
kiszélesedik, mintha lélegzetet venne a két Kazán 
között. Közel 500 méter széles itt a Duna, tulsó 
partján a szerbek épitkeznek - két egyforma épü- 
letet emelnek - őrházak, vagy turisztikai hivata- 
lok, innen nem lehet tudni. 

A Nagy-Kazán még jobban bámulatba ejti a 
nézőt, itt még szűkebb a folyó, a sziklafalak keve- 
sebb helyet engedtek át a víznek. Itt van a híres 
Veteráni barlang, amely külön érdekessége a kör- 
nyéknek. Veteráni tábornok parancsára d/Arnau ka- 
pitány 700 emberrel itt állott ellent a túlerőben levő 
törököknek. akiket soakáig feltartóztatott hős kato- 
náival. Sok-sok kilométer és néhány apró falu után 
másik történelmi emlék, három négyszögletes to- 
rony-rom tűnik fel - a török uralom ittmaradt 
foszlányai. Arrább Galambóc vára tűnik fel, a fo- 
lyó tulsó partján. Mintha zúgná a víz: 

Galambócnál vár a török, ne várjon hiábs. 
A gépkocsi rohan tovább. A folyó közepén ketté- 
repedt nagy sziklakő - a híres Babagáj-szikla. Ér- 
detes látvány, különös képe a szeszélyes természet- 
nek. ) 

A FÖRGE Z8SÓFA. 

A sok látnivalót mind megbámultuk, addig-ad- 
dig gyönyörködtünk, hogy érdeklődésünkre minden 
kikötőben azt felelték: 

A magyar hajó már régen elment. 
Sietett a Zsófia, nem értük utol. Helyette viszont 
sok más hajót. közöttük nem egy magyart is lát- 
tunk,. Ezek nem voltak olyan fürgék, lassabban ha- 
ladtak - teherrel voltak megrakva, nyersanyagot 
szállítottak Európa éléskamrájából, felfelé a Du- 

a háborúzó Németországba. 
Visszafordultunk, hogy ismét végigzvönyör- 

Elolvastuk a Eaross-emléktáblát is - ezen még lát- 
szanak a betűk. 

ahol a híres visszhang hallható, Lent a víz mellett 

vissza a szemben levő sziklafal: 
Zsófi-a! Zsó-fia: 

HEabuczay Győr, 

mut, majd hatalmas piros zsebkendőt vesz elő, 

ködhessük az Al-Duna szebbnél-szebb látnivalóit. 

A Kazánban Ismét megálltunk, azon a helyen 
szavakat, neveket kiabáltunk és azokat erősen verte 

Miacsek 70 horvát 
tábornokot követel 

ajugoszláviaihadseregbe 
zágrábból jelentik: A „Transkontinent Pr. 

hírügynökséggel hivatalos helyről közölték, hog 
Macsek, a horvát parasztpárt vezére, a horváto 
és szerbek közötti megegyezés első évfordulója 
kalmából azt a visszavonhatatlan határozatot hoz 
hogy most már 

a horvát kérdés maradéktalan megoldását kö 
veteli, még pedig horvátok és szerbek közötti s8 

aránynak megfelelően. 
Igy horvát részről azt követelik, hogy szünjék m 02 
az egyoldalu szerb tulsuly úgy a nemzetvédelemi 
mint a külpolitikában. Ennek az elvnek megfelelő k 
a horvátok azt igénylik, hogy 
a jugoszláviai hadseregben 70 horvát nemzei ttis 

ségü tábornok legyen. 
Ezen kívül követelik, hogy: 

1 Javítsák fel az állami bevételeknek a horvá 
területekre eső részét olyképpen, hogy a pénzügy 
hatáskört osszák meg és a horvátoknak enged 
nek nagyobb befolyást a jugoszláviai Nemzeti Bai 
ügyvitelében is. 

2. A honvédelmet területi tekintetekben is o 
szák meg és a Horvátországban működő csendő 
dandárok kerüljenek horvát parancsnokság alá. 

zezez 

A fuldai püspöki 
értekezlet véget ért 

Berlinből jelentik: A fuldai német püspöki kar 
értekezlete augusztus 22-én ért véget ünnepélyes 
külsőségek között, Annak ellenére, hogy a püspöki 
kar értekezietén kizárólag egyházi ügyekkel fog 
lalkoztak, de ezt az alkalmat falhasználták arra i 
hogy a német katolikus egyház elismerését fejezzék 
ki a német hadsereg dicsőséges győzelméért. 
összegyült püspökök hangsulyozták, hogy a birod 
lom egyetlen katolikusa sem gyakorolhatta volna 
zavartalanul vallását, ha a német haderő nem biz 
tosította volna az ország védelmét. A mult hagyo 
mányaitól eltérően a gyülés után nem intéztek pász- 
torlevelet a hívekhez és csak akkor tartanak hála 
adó istentiszteleteket és tesznek hűségnyilatkozat 
kat, ha a nagy német haderő győztesen tér vissza 
és legyőzi ellenfelét. (Rador.) 

Üjjéépitik a rombadőlt 
Erzerum városát 

Isztanbulból jelentik: A török kormány elha- 
tározta, hogy az anatoliai földrengés során elpus 
tult Erzerum városát ujjáépítteti. Az ujjáépítés 
munkálatok szeptember havában kezdődnek meg. 
új várost 3 kilométerre a földrengés sujtotta hely- 
től építik fel. 
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Nagysárad városvezető- 
ségének infézkedései 
az ellátási zavarok 
kiküszöbölésére 

Házkutatást fognak tartani a notórius cukor- 
felhalmozóknál. 

Nagyváradról jelentik: A mult hetekben igen 
nagy hiány mutatkozott cukorban, lisztben, vala- 
mint petróleumban. A hatóságoknak feltünő volt a 
iány, mert még két nappal azelőtt rendesen el tud- 

ták látni a város szükségletét a kereskedők. Gya- 
mnús volt tehát, hogy ilyen hirtelenül kifogyott a 
cukor és a petróleum. Chirila polgármester miután 
haza érkezett szabadságáról értesült a hiányokról 
és megkezdte az ügy alapos kivizsgálását. A polgár- 
mester külön gyűlést hívott össze ebben az ügyben. 
Minthogy azonban a liszt és búza árára vonatkozó- 
lag még nem érkezett semmi utalás még a Hivatalos 
Lapban sem, ennek az ügynek a kivizsgálását ké- 
sőbbre halasztotta a polgármester. A szóban forgó 
közszükségleti cikkek közül megállapította, hogy pl. 
petróletgm van a városban, mert elegendő mennyiség 
érkezett, A petróleum szállításban egyébként nem 

iskell félni a szállítási nehézségektől. A cukor kér- 
désében is megtudták a valót, mert a kereskedők 
állítása szerint, hogy ők eldugják a cukrot csak aljas 
rágalom. Ki tudják mutatni, hogy több cukor fogyott 
Nagyváradon az elmult hetekben mint más évek- 
ben. A bizottság sajnálattal vette tudomásul a kö- 
zönség idegeskedését és megnyugtató közleményben 
számol be arról, hogy ne zaklassák a kereskedőket 
a cukorért, mert amint a szállítás megkönnyül, ele- 
gendő cukor mennyiség fog a vevők rendelkezésére 
állani. Ezzel egyidejűleg a bizottság határozatot ho- 
zott abban az irányban, hogy a kereskedőknek nem 
is szabadna csak egy kiló cukrot kiszolgáltatni egy 
személynek. Ha a közönség tovább folytatja a túl- 
vásárlásokat, a város' vezetősége erélyesebb eszkö- 
zöket fog alkalmazni. Ebben az esetben a rendőrség- 
gel karöltve házkutatásokat fognak tartani azoknál 
akik a szükségesnél nagyobb mennyiséget vásároltak 
össze. Ha pedig előfordulna, hogy a kereskedők a 
cukrot eldugják és azzal különböző visszaéléseket 
tesznek, az illetőt a legsúlyosabb büntetésekkel sujt- 
ják. Minden remény meg van arra nézve, hogy a 
közszükségleti áruk és élelmiszerek adás-vevése to- 
vábbra is a normális keretek között fog lebonyolódni. 

Sulyos vasuti szeren.- 
csétlenség a nagyenyedi 

állomáson 
Nagyenyedről jelentik: Súlyos vasuti szeren- 

nagyenyedi vasutállomáson. A Székelykocsárd felől 

berobogó gyorsvonat közvetlenül az állomás épülete 
előtt neki ütközött egy tolató szerelvénynek. Az ösz- 
szeütközés következtében a teherszerelvény 8 ko- 
csija teljesen összetört és egy vasutas, aki a teher- 

vonaton teljesített szolgálatot, meghalt, a gyorsvo- 
nat utasai közül pedig 21-en szenvedtek könnyebb 

rüléseket. A szerencsétlenség után a gyorsvonat 

új mozdonnyal folytatta tovább az útját. A szeren- 
csétlenség ügyében megindult a vizsgálat. A vizs- 
gálat eddigi megállapításai szerint az összeütközés 

állítólag egyik fékező hibájából történt. 

Közkegyelmi megállapodás 
és iratcsere-egyezmény 
Mauagyarország és Szlovákia 

között 
: dapestről jelentik: Magyarország és Szlová- 
között targyalások folytak a politikai bűnösök- 
nyujtandó közkegyelemre és a közigazgatási ira- 
kicserélésére vonatkozólag. A megbeszélések au- 

1sztus 25-én eredményesen befejeződtek és a létre- 
t egyezmény tervezetet a magyar és a szlovák 
gyaló felek Tátralomnicon látták el a kézjegyük- 

özkegyelmi megállapodás előreláthatólag 
ja befolyásolni a két állam viszonyá- 

bi alakulását, az iratcsere egyezmény pe- 
a Magyarországhoz visszacsatolt terü- 
zatásához szükséges iratanyag Magyar- 
való kiszolgaltatását. 

ziza ész 

ua koz 

Az ugusztus végéig raktáron levő PRIMA MINŐSÉGü CIPőIN- 
, - a készlet erejéig - dacára a nyersanyagok és költségek 

állandó emelkedésének, minden felár nélkül A RÉGI ARAKON 
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Fióküzlet: TIMISOARA, Piata Gen. Dragalina Nr. 15. ! 

1 

London hazug jelent 

66 cipőgyár rt, 
igazgatósá- 
ga, Oradea 

ésekkei igyekszik 
elterelni az angol nép figyelmét 

a sulyos belső bajokról 
AStefani eiplomáciai szerkesztője a valótlan angol közleményekről 

Rómából jelentik: Az olasz lapok válaszol- 
nak az angol propagandának arra a tendenciózus 
hirére, 
mintha a torinói Fiat-müveket az angolok 
tönkrebombázták volna. Az olasz sajtó meg- 
állapitja, hogy annyi igaz, amit az olasz hi- 
vatalos jelentés közöl és eszerint csak egy 
kis pavillont rongáltak meg az angol bom- 
bák, mert a Fiat-müvek főmühelyei bemba- 

biztos fedezékekben vannak. 
Ugyanekkor azonban - irják az olasz lapok - 
az angol hazugságok helyett jobblenne, ha meg- 
irnák, hogy a német bombázók az angliai ipari 
üzemek teljes tönkretételével már megbénitották 
az egész nagybritanniai hadiipart. 

Milánóból jelentik: A Popolo díltalia az an- 
gol rádiónak ama fantasztikus hiradásáról cik- 
kezik, hogy Milánóra 6000 kgr. bombát dobtak 
az angolok és az ennek nyomán bekövetkezett 
robbanások füstoszlopai több kilométerre ellát- 
szottak. 

Milánó 1,200.000 lakossága az élő cáfolat 
ezekre az angol hazugságokra, amelyek nem 
szolgálnak egyebet, minthogy az angol kö- 
zönség figyelmét a belső bajok sulyossága 

felől eltereljék. 
Az olasz közönséget ezek a hazug hirek éppen 
u érdeklik, mint az éjszakai angol táma- 
ások. 

Rómából jelentik: A Stefani diplomáciai 
szerkesztője leszögezi, hogy az angol gépek Né.- 
metország és Olaszország felett nyilt városokat 
bombáztak és valószinüleg azt várják, hogy a 
tengelyhatalmak is hasonlóképpen válaszoljanak 

Churchill ur téved, mert az olasz és német 
légihaderő csak kátonai célpontokat fog 
Anglában támadni és igy vivja ki a végső 

győzelmet. 
Erdekes, - irja a diplomáciai szerkesztő, - 
hogy az angol gépek csak kis- és középbpombá- 
kat dobnak le, amelyek katonai célok támadásá- 
ra alkalmatlanok és céljuk nem egyéb, mint a la- 
kosság demoralizálása. Az lehet, hogy van ee 
másik céljuk is, jegyzi meg irónikusan a Stefa- 
ni, ez pedig az, 
hogy a német-olasz angliai légitámadások 
idején távol legyenek saját támaszpontjukat 
képező repülőterektől, amelyeket - mire 
visszatérnek, - már k romokban talál- 

nak. 

Az augusztusi nyugdijak kifizetését 
Temesvárott ma délelőtt kezdik meg 

A Nemzeti Bank temesvári fiókjához tegnap 
megérkezett az augusztusi nyugdíjak kifizetéséhez 
szükséges összeg folyósítására vonatkozó értesítés 
és így a temesvári pénzügyigazgatóság nyugdíjosz- 
osztálya ma, csütörtökön reggel kezdi az augusztusi 
nyugdíjak kiutalását. A kifizetés a következő sor- 
rendben történik: 

Ma, csütörtökön délelőtt az 1-500 és az 1001- 
1500 számu nyugdíjkönyvecskék tulajdonosai vehe- 
tik fel nyugdíjukat. 
Ma, csütörtökön délután az 501-1000 és az 

1501-2000 számu nyugdíjkönyvecskék birtokosai 
jelentkezhetnek a nyugdíjpénztárnál. 

Holnap, augusztus 30-án délelőtt a 2001-2800 
és a 3501-4000 számu nyugdíjkönyvecskével rend- 
delkező nyugdíjasok kapják meg augusztusi nyug- 
díjukat. 

Holnap, augusztus 30-án délután a 2801-3500 
és a 4001-4500 számu nyugdíjkönyvecskék tulaj- 

donosai jelentkezzenek a nyugdíjpénztárnál. 
Szombaton, augusztus 31-én délelőtt a 4501- 

6000 számu nyugdíjkönyvecskék tulajdonosainak fi- 
zetik ki a nyugdíjat. 

Szombaton, augusztus 31-én délután mindazok 
a nyugdíjas tisztek vehetik fel nyugdíjukat, akik 
eddig a 7. utászezrednél kapták illetményüket. 

Az augusztusi nyugdíjak kifizetésére az előírt 
napokon délelőtt nyolc és félegy óra, délután pedig 
négy és félhét óra között éni 

A nyugdíjosztály fel 
mét arra, hogy a nyugdí 
bonjait láttamoztatni kell az illetékes adóhivatalnál, 
amely igazolja, hogy nincsen adóhátralékuk. 

ÁAzok a nyugdjasok, akik az előírt napokon nem 
veszik fel nyugdijukat, csak szeptember 15-én dél 

8-11 óra között kaphatják meg járandóságu- 
at. 

A kisebb összegü régi postatakarékpénztári 
betéteket készpénzben fizetik ki 

AA régi magyar postatakarékpénztári beté- 
tek kifizetésének ügye még mindig elintézetlen. 
A román és magyar kormányok között erre vo- 
natkozólag esztendők előtt megaállapodás jött 
létre és Magyarország a betéteknek kifizetésére 
szükséges összeget rendelkezésére is bocsátotta 
Romániának olyképpen, hogy minden régi két 
korona helyett egy leit kapjanak a betétesek. A 
énz egyelőre még a pénzügyminisztérium ren- 

delkezése alatt áll, de az utóbbi hónapokban már 
ismételten felbukkant a hir, hogy a kifizetést 
megkezdik. Tegnap ebben az ügyben érdeklőd- 
tünk a temesvári kerületi postaigazgatóságon, 
ahol a következő felvilágositát kaptuk: 
- Májusban már ugy volt, hogy a pénz- 

ügyminisztérium kiszolgáltatja a postatakarék- 
nak a régi betétek kifizetésére szükséges pénzt, 
de a technikai körülmények miatt ez nem tör- 
ténhetett meg. Közben megállapitották, hogy a 
magyar kormány a szükséges összegnek csak 
a kétharmadát juttatta el készpénzben a pénz- 

. 
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ügyminisztériumhoz, a harmadik harmadot el 
lenben értékpapirban. A pénzügyminisztériun 
erre közölte a postatakarékkal, hogy a kifize- 
tendő összeget ugyanilyen arányban adja át 
készpénzben és állampapirban. Ugy értesültünk 
hogy az átadás hamarosan végbemegy és akkor 
intezkedik a kifizetés iránt, amely természe 
sen kétharmadrészben készpénzben, . 
madrészben pedig állampapirban fog megti 
ténni. Azok, akiknek betétje kisebb összeget tesz 
ki, azt teljes egészében készpénzben kapják é 
csak a nagyobb betétek tulajdonosai kapnak 
tékpapirt. 

Hangoztatták azután a kerületi postai, 
gatóságon, hogy nyugtalanságra és türelm 
ségre nincsen ok, mert a kifizetés most már nei 
várat sokáig magára. Mihelyt erről az értesil! 
megérkezik, az arról szóló hirdetményt 
mennyi postahivatalban azonnal kifüg 
az ujságokban is megjelentetikk 



ainden napon a vasárnapokat és ünnepnaporat 
követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesítéssel együtt ma- 
gánosoknak havonta nyolcvan lei, negyedévre 
230 lei, félévre 450 lei, egész évre 900 lei. 
Nyugdíjasoknak házhoz való kézbesítéssel 
együtt havonta hetven lei, negyedévre 200 'c, 
félévre 400 lel, egész évre 800 lel. Magyarorszá- 
gon havonta 4 pengő, negyedévre 12 pengő, fél- 

évre 22 pengő és egész évre 40 pengő. 
Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáraknak, vállalatoknak és részvénytar- 
saságoknak egy évre 1200 lel kézbesítéssel 

együtt. 

TELEFON: 

28-10 és este 10 óra után: 28-15 í 

Akire rámegy a bicikli 
Arról a járókelőről lesz szó, akit voltam olyan 

szerencsés majdnem elgázolni a napokban az egyik 
belvárosi uccában. Ennek a járókelőnek nem volt 
semmi különös ismertetőjele, éppen úgy sietett, mint 
a többi ember déltájban és éppen úgy nem törő- 
dött a forgalommal, mint becses társai, akikről azt 
olvashatjuk az ujságokban, hogy elgázolta egy jár- 
mű 

Az én emberem az aszfaltszélén ment és hirte- 
len lelépett a járdáról. Rá az úttestre. Egészen ter- 
mészetesnek vette, hogy akkor, amikor ő leteszi a 
lábát az aszfaltról, akkor nem jár arra senki és 
ha jár is, akkor a járműves jól tudja, hogy neki 
ezt az embert ki kell kerülnie. Lehet, hogy némely 
tapasztalt gépkocsivezetőnek van már ilyen szimat- 
ja és egyes kerékpárosok már előre tudják azt a 
helyet, ahol a tisztelt járókelő lelépni szándékszik 
a járdáról. 

Jómagam azonban nem rendelkezem ezzel a 
szimattal. De nem történt volna semmi baj, ha a 
hecses járókelő lelép és azután továbbmegy. Az 
ember ilyenkor fékez egy kicsit és mire a járókelő 
megtett néhány lépést, a bicikli továbbindul. De az 
én hősöm lelépett, aztán meg hirtelen megállt. A 
kerékpár torpedója nyivákolt, nagyot fékeztem. Kis 
kárörömmel néztem, hogy fickándozik a derék járó- 
kelő. Ha tőlem akar megszabadulni, előre kell ug- 
rania. De egy gépkocsi nem engedte, Vissza sem me- 
hetett a járdára miattam. A két rossz közül mégis 
engem választott. Rémülten nézett rám. Az elülső 
kerekem már a lábát érimtette. Le kellett volna száll- 
nom. Mire ez sikerült, tragacsom kereke a polgár- 
társ lábai közé került. A polgártárs nadrágja kissé 

piszkos lett és amint elzúgott az autó, nyomban el- 
rohant. Atszaladt a másik oldalra. De most már leg- 
alább körülnézett és bai nélkül el is érte a másik 
járdát. Ott aztán kiporolgatta a nadrágját és dühö- 
sen felémnézett, pedig én igazán ártatlan voltam az 
egészben. Erre aztán úgy megijedtem, hogy felszáll- 
tam és meg sem álltam hazáig. 

Nyugdija átvétele közben halt meg egy idős 
plóesti asszony. Ploestiből jelentik: Megrendítő ha- 
láleset történt az itteni pénzügyigazgatóság épü- 
letében. Niculescu Elena 78 éves nyugdijas nő már 
évek óta minden hónap végén megjelent a pénztár- 

nál, hogy felvegye 198 lejnyi szerény járandóságát. 
gy történt ez a napokban is, amikor végre sok to- 

longás, tülekedés után, már-már eszméletét vesztve 
asok izgalomtól, eljutott a pénztárablak elé. Be- 
nyujtotta könyvecskéjét, a pénztáros leszámolta a 
pénzt, de már nem volt aki átvegye. az öreg nő le- 
roskadt a földre és mielőtt bárki segítségére siet- 

hetett volna, szivszélhűdés következtében kiszenve- 
dett. A megrenditő haláleset nagy részvétet keltett 
a városban. 

- Ui repülőtér Budapest közelében Budapest- 
ről jelentik: A magyar sajtó képviselőinek most 
mutatták be a Budapesttől 16 kilométerre levő Velés 
község határában most épülő úgynevezett Ferihegyi 

í repülőteret, amely egyike lesz Európa legmodernebb 
repülőtereinek. A voltaképpeni repülőtér 700 holdra 
terjed kis ezen kívül még egy 180 holdas sportrepü- 

lőtér is épül. Az ujságiroókat Vitez Héjas Iván mi- 
niszteri osztálytanác 
a kereskedelemügyi mi ter célkitűzéseit s a több 

új repülőtér a földbe mélyített vörös neofénnyel 
van szegélyezve, úgyhogy úgy éjjel mint nappal de- 
rült és ködös időben egyaránt alkalmas lesz a le- 
szállásra. 

lamtitká 

(gebe) 

kalauzolta, aki ismertette 

en át készülő repülőtér eddigi munkálatait. Az 

() Bánsági származása magyar államtitkár 
halála. Budapesten nyolcvannégy éves korában meg- 
halt Józsa László nyugalmazott földművelésügyi ál- 

Józsa László zsombolyai születésű volt és 
álá Lavinia egy éves. Kiss Mihály géplakatos nyolcvan- 

Déudirla 
- Páris lakosságának ivóvízzel való ellátása 

biztosítva van. Párisból jelenti a DNB: A francia 
fővárosnak vízzel történő ellátását veszély fenyeget- 
te, mert a visszavonuló francia csapatok szétrom- 
bolták a források közelében levő vízvezetékeket. Az 
elfoglalás pillanatában már csak a saint-cloud-i víz- 
üzemek működtek, míg a többi üzemeket a munká- 
sok elhagyták. A német katonai közigazgatási ható- 
ságok valamennyi állomást ujból üzembe helyezték 
és ezáltal lehetővé tették, hogy Páris napi vízfo- 
gyasztását 100 ezer köbméterről 250 ezer köbméterre 
emeljék. (Rador.) 

(-) A TEMESVAÁRI RÓMAI KATOLIKUS 
MAGYAR FIUGIMNAZIUMBAN A BERÁSOK hét- 
köznapokon délelőtt 9-1-ig vannak. A javító vizs- 
gák szeptember másodikán, az I. oszt. felvételi vizs- 
gák pedig szeptember ötödikén reggel nyolckor kez- 
dődnek. 

Almérnőök, aki többszáz személyt becsapott. 
Bucurestiből jelentik: Az ilfovi ügyészség most foly- 
tatja a vizsgálatot Staniszlav Zikar, másnéven Sta- 
nislav Ignat álmérnök ellen, aki annak idején cser- 
novitzi illetőségű volt. Cukorgyári mérnöknek adta 
ki magát és kisebb-nagyobb rendeléseket vett fel. 
A nagyobb rendeléseknel készpénzben kérte el a 0.40 
leies számla illetéket, majd eltünt a pénzzel. Amikor 
kisebb rendelést vett fel, a vevőt magával vitte és 
miután a pénzt átvette, megállott egy épület előtt, 
amelynek két kijárata volt. Vevőjét arra kérte, hogy 
várjon amíg visszatér, ami természetesen sohasem 
történt meg. Ezzel a csalással több száz személyt si- 
került becsapnia nemcsak Bucurestiben, hanem Te- 
mesvárott és Csernovitzban is. 

(=) Pethő Sándor útitársa a halálos autótúrán 
nem leánya, hanem Udvary Gyöngyvér, ujságírónő 
volt. Budapestről jelentik: Előző jelentések alapján 
beszámoltunk arról, hogy Pethő Sándort, az ismert 
budapesti közírót és leányát tragikus gépkocsisze- 
rencsétlenség érte, melynek során úgy Pethő, mint 
leánya, meghaltak. A MTI jelentése szerint nem 
Pethő leánya, hanem a vendégségben ott tartózkodó 
Udvary Gyöngyvér volt erdélyi ujságírónő ült a 
taxiban. Az ujabb jelentések szerint Pethő azonnal 
szörnyethalt, míg Udvary Gyöngyvért és a sofőrt 
sulyos állapotban szállították be a veszprémi kór- 
házba. Udvary Gyöngyvért sokan ismerik 
Erdélyben, ugyanis szilágysomlyói származásu, édes- 
apja pedig dr. Udvarv Sándor Szilágysomlyón 
ügyvéd és lapszerkesztő, 

BEIRATÁSOK 
Bérczi-féle gyors- 

és cépiró szakiskolában 
folyó évi augusztus 28-tól szeptember 10-ig, 
naponta 9-12 óráig és 16-20 óráig tartat- 
nak meg. Figyelem: Az iskola átköltözött 
IV. ker. Piata Küttl 1. 

(=) Adományok a szülőotthon javára. A léte- 
sülő magyar szülőotthon és csecsemőgondozó javá- 
ra a Magyar Népközösségnél a következő ujabb ado- 
mányok folytak be: B. S. 500, M. B. 3000, M. J.-né 
50, H. F.-né 5000 lei. H. F.-né ezenkívül ruhaneműt 
és edényt is ajándékozott. 

(-) Kövező munkások alkalmazást találnak. 
A temesvári állami munkaközvetítő hivatal közli, 
hogy Aradra kövező munkásokat keresnek, akiket 
négyzetméterenkint 18 leiel fizetnek. 

- MENNYI KART OKOZNAK AZ ÉLőŐSKö- 
Dő ALLATOK? Az Északamerikai Egyesült Alla- 
mokban kártékony rovarok évente másfél milliárd 
dollár veszteséget okoznak. Ehhez járulnak még a 
rágcsálók okozta terméskárok. Igy például az USA- 
ban kétszerannyi a patkány, mint az ember! Pat- 
kányirtásra évenként kétmillió dollárt költenek, 
míg a földművelés és gyümölcstermelés szempont- 
jából kártékony rovarok irtása évi 200 millió dol- 
lár kiadást jelent! 

(-) öreg zsombolyai polgár halála. Zsombo- 
lyán nyolcvanegy esztendős korában meghalt Ra- 
dotsay Konstantin, az egykori Csekonics grófi ura- 
dalom nyugalmazott tisztviselője. Gyászolja nővére 
és eltonsára Temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. 

- Koromeső Nordsírandban. Nordstrand szi- 
getén egy nyári este hatalmas vihar tombolt: azóta 
az ottani esővizes medencék tartalma elfeketedett. 
A górcsövi vizsgálat kiderítette. hogy a kérdéses 
esővíz kormot tartalmaz. Ezt a leletet kémiai vizs- 
gálatokkal is megerősítettek. Honnan került a ko- 
rom az esővízbe? Szakértők véleménye szerint leg- 
valószínűbb az, Észak Hollandia és Franciaország 
nagy olajraktárainak égésekor a nyugati széi na- 
gyobb koromtömegeket kapott el, mérföldeken át 
hurcolta a fekete részecskéket és azután a vihareső 
magával rántotta le a földre. Míg a „koromeső 
aránylag ritka természeti jelenség, vulkanikus por- 
ral, sivatag porával (passzát-por, amely véresőt" 
okoz) terhelt esővizet gyakrabban figyeltek meg, 
még igen nagy távolságban is (például a Krakatau- 
vulkán kitörésekor 1883-ban). (Die Umschau). 

(-) Halálozások. Az anyakönvvi hivatalban a 
következő halálozásokat jelentették be: Dobruia 

. 

hét éves, Krausz János nyolc éves, Popovits Sándor 

nyugdijas nyolcvanöt éves és Miculescuné Enea Nas- 
asia harminchat éves. 

Ne étkezzünk tulzsirosan! 
Eltekintve a kötelező háborás önfegyelem 

vetelményeitől, a zsíros főzés egészségi szempontbó 
is ártalmas. Ezt az orvosi igazságot igen jól s 
tetik a dániai tapasztalatok. Christiansen kope 1 
gai tudós érdekes táblázatokkal bizonyítja a re Í 
ellenesen fokozott zsírfogyasztás és bizonyos any 
cserebetegségek közötti összefüggést. Dánia va, 
melése ugyanis csaknem kizárólag a kivitelt sz 
gálja és ezért az ottani lakosság biológiailag n 
teljesértékű zsírokat, margarint és sok cukro 
fogyaszt, mivel ezek olcsó kalória források. Igy 
ténik meg, hogy egy dán évenként 55 kilög 
zsírt és 54 kiló cukrot eszik meg, ami világviszony 
latban rekordfogyasztást jelent. De meg is van en 
nek a káros következménye: a cukor- és epekőbeteg 
ség igen elterjedtek a szigetországban. Érdek 
hogy 1918-ban, amikor a nemzetközi kereskedele 
akadályozottsága folytán a vajexport igen 
mérvű volt, tehát a termelt vaj legnagyobb rés 
otthon fogyasztották el, feltünő volt a csekély 
mekhalandóság. 

- A balti államok vasútvonalait bekebelezték a 
szovjet vasúti hálózatba. Moszkvából jelenti a D. 
Kaganovics népbiztos rendelkezésére a három 
állam vasútvonalait bekebelezték a szovjet vas 
hálózatba. (Rador.) 
- Huszonkilencmillió dollár hitel amei 

kaszárnyák épitésére. Washingtonból 
Roosevelt elmök rendelettörvényt irt alá, amely 
lyel 29 millió dollár hitelt nyitott kaszárnyák 
épitésére. 
- Másfélmilliárd korona a svéd fegyverke- 

zésre. Stockholmból jelentik: Jól tájékozoi 
helyről származó értesülés szerint a svéd kor- 
mány 1 és fél milliárd svéd koronát forditott a 
hadsereg felfegyverzésére. A kis államot tekin 
ve, ez az összeg rendkivül jelentős. 

Aki vigyáz a szájára és a nyelvére, sok kell 
metlenségtől kiméli meg magát. MHogyan akarod, 
bogy mások elrejtsék titkodat, amikor te sem tu 
do0d elrejteni azt. 

- A RÖNTGENCSÖMöÖR GYÓGYITÁSA. 
gyógyítás céljából végzett röntgenbesugárzások 
egyik legkellemetlenebb kísérője, a besugárzáso 
után, sőt gyakran azok alatt mutatkozó hányinger. 
kellemetlen, nyomott közérzet és általános rosszúl 
lét igen jól megszüntethető kellő adag c.-vitamin 
nal. Egy órával a vitaminbefecskendezés után 
kellemetlen közérzet megszűnik. , 

A „kedves" rokon. Amint a „Curentul' c. la 
jelenti különös ékszerlopás történt az elmult nab 
fasiban. Paraschiva Rusu Rampei ucca 10 szám 
alatti házban lakó úriasszony eltávozott a lakásá- 
ból s a városba ment bevásárolni. A lakásban az 
asszony egyik rokona tartózkodott csak, Gh. Stá- 
nescu bucuresti fiatalember. A rokon felhasználva 
az egyedüllétet átkutatta a szobákat. Sikerült 
megtalálnia 250.000 lei értékü ékszert, azt magáho 
vette és eltávozott. A sikerült ékszer lopás öröm 

cicomázta magát, ujjaira gyűrűket, csuklójára ka 
kötőket húzott és úgy ment végig az uccán. Az 
egyik órát, minthogy a kocsmai számlát nem tudta 
teljes egészében kiegyenlíteni, ott hagyta zálogba 
Rusuné hazatérése után nyomban felfedezte a lo- 
pást és jelentést tett a rendőrségen. Stánescu addig 
azonban már kámforrá vált. A tolvaj „kedves ro- 
kon után megindult az erélyes nyomozás. 

szaggatást érez a ballábában. 

ze az öregséghez. 

öreg, mint a bal és mégse fáj. 

NEM AZ öREGSiG AZ OKA... 
Vajas elmegy az orvoshoz és elmanaszolja, hogy 

= Ez az öregségtől van - mondja az orvos. 
- Lehetetlen, - szól Vajas - ennek semmi kö 

- Hogyan? 
- Hát nézze, doktor úr, a jobblábam épp olyan 

gazda. Kézdivásárhelyről jelentik: Dimény András 
ikafalvi 86 éves földműves fejszével rontott rá alvó 
vejére, Incze Andrásra. A f 
férfi jobb kezén a csuklón átszelte az izmokat. 
sebesültet kórházba szállították és műtétet haijt 
tak végre rajta, az öreg földműves ellen pedig meg 
indították az eljárást. 

következő születéseket 
rás kalapos, Erzsébet nevű 

- Alvás közben akarta megölni vejét egy öreg 

A fejszecsapás a 25 év 

- A vérhas kezelése konyhasó-befecskende. 
zéssel A kínos és eletveszélyes betegség időtarta. 
mát sikerült Kabelitz közleménye szerint jelen ék 
nyen megrövidíteni a következő módon: 15 ór. 
a kezdeti, szokásos ricinus után és széntabletták al 
kalmazása mellett 60 köbcentiméter 10 százaléko 
konyhasóoldatot fecskendezünk a beteg viszeréb 
A tünetek többnyire azonnal megszünnek és máso 
8ik-harmadik napon a beteg visszatérhet norm 
étrendjéhez. A javulás sokkal gyorsabb, mint 
um alkalmazása után. 

(-) Születések. Az anyakönyvi 
jelentették be 
ű lánya, Bú a 

műves, László János nevű fia, An 
kás Victor Ioan nevű fi 
stantin nevű fia, Tóth János béres. 
és Malarcsek Károly gyárimunkás Máz 

Botos Péter cipé 



augusztus 30. 

mennyi német 
hadilogoly hazatéri 
Franciaországból 

Berlinből jelenti a DNB: A Franciaország meg 

szállott területén levő német hadifoglyok, akik 

esülésük miatt nem térhettek vissza hazá- 

, most visszatértek Németországba. Jelenleg 

den német fogoly sincsen a meg nem szallott 

ia területeken. (Rador.) 

Eltemették a hunyadmegyei repülőszerencsét. 

ég áldozatait. Bucurestiből jelentik: Szerdán dél- 

t 10 órakor a Ghencea-i katonai temetőben te- 
el Tancu flonescu távirdászt és Irinescu gé- 

akik a hunyadmegyei repülőszerencsétlenség 

atai voltak. A gyászszertartáson részt vett a 
saság, a polgári és katonai légiszolgálat 

je, valamint az elhunytak családjai. Délután 

órakor temették el a belui temetőben Bodani 

ótát, aki szintán a repülőgépszerencsét- 
2 alkalmával járt szerencsétlenül. 

-) Uj főnök a Nemzeti Bank fiókjának 

Stóinescu Ioan igazgatót, aki éveken ke- 
állott a Nemzeti Bank lugosi fiókjának 

hasonló minőségben Constantára helyezték. 

ók uj igazgatójává Baba Aurel eddigi fő- 
z előt nevezték ki. 

olasz önellátás a világ 
csodálatát vállotta hi 
Rómából jelentik: Az olasz ipari világ valóban 

nzációval szolgál. Az autarchiás olasz ipari ter- 
S csodálatos találmánnyal gazdagította a tech- 

. Egy olyan autót szerkesztettek, amelynek nin- 

n karburátora és gazogen berendezése folytán ki- 
ag gáz hajtja, sőt gáz indítja meg. Az autót 
nemcsak országúti közlekedésben, hanem mere- 
egyi utakon is kipróbálták - kiváló eredmény- 

: 

(-) Botez Gheorghe munkaügyi vezérfel- 
1ő ayuslomban Botez Gheorghe munkaügyi 

g érfelügyelő szeptember elsejével a szolgálati 
határ elérése következtébpen nyugalomba vo- 
Botez Gheorghe középiskolai és jogi tanul- 

yainak elvégzése után 1912-ben lépett álla- 
zolgálatba és 1920-ban a munkaügyi minisz- 
um kötelékébe került. 1928-ban nevezték ki 

esvári állami munkaügyi felügyelőség élére 
b felügyelői, később vezérfelügyelői ranghan. 
osunkban hamar népszerüségnek örvendett 

közbecsülést szerzett magának. A munka- 
eket mindig előzékenyen és hozzáértéssel ve- 

ite és nagy tapintattal közvetitette mindenkor 

munkaadók és munkások közötti tárgyaláso- 
Botez Gheorghe munkaügyi vezérfelügyelő 
nhét évi temesvári tartózkodása során annyi- 
megkedvelte Temesvárt, hogy nyugdijaztatá- 
után is itt marad. 

(-) Beiratkozások a Temesvár-Józsefvárosi ró- 

katolikus elemi fiuiskolában szeptember elsejé- 

tizedikéig lesznek naponta délelőtt nyoletól ti- 

rét óráig és délután négytől hatig. Az első osz- 

ba beiratkozók hozzanak magukkal keresztleve- 

anyakönyvi kivonatot és oltási bizonyítványt. 

Hiivatalos fogadtatás 
lipcsei vásár előkelőségei 

tisztelelére 
Tágeeéből jelentik: A DNB közli: a lipcsei 
etközi vásár hivatala fogadást rendezett a 

földi és birodalmi előkelőségek tiszteletére. A 

adáson román részről Leon nemzetgazdasági 
zter jelent meg, Bulgária részéről Zagaroff, 

Magyarország képviseletében Varga József 

skedelmi és iparügyi miniszter vettek részt 

pa. Szempillantás alatt tüzet fogott a 

jd az árűkészlet gyulékony része lobbant 

dalomra elősiető szomszédság segítsé- 

eD ea tüizet megfékezni. A kár meghalad- 
eil 

jei haj 
ből jelentik: 

ó a tengeren 
A svájci kormány egy il 
ásárolt. A hajó vasárnap 

amokba indui, ahová kizárólaz 

rukat szállit,. Innen viszont nyers- 
lmiszert visz ugyancsak kizáró- 
ra, Ez alkalommal történik mes 

- ERKÖLCSTELEN KÉPEK TERJESZTÉSÉ- 
VEL SÜLYOS EZRESEKET KERESETT. Néhány 
nappal ezelőtt a háromszéki Barót községben egy 
középkoru idegen jelent meg, aki nagy előszeretet- 
tel kereste fiatal fiúk és leányok társaságát. A ven- 
déglőkben azonnal mindenkivel ismeretséget kötött 
és zsebéből mindannyiszor titkolózva pornografikus 
fényképeket húzott elő, hogy nekik megmutassa. Az 
ismeretlen erkölcstelen árúját borsos áron sózta az 
érdeklődők nyakába. Aldozatai a legtöbb esetben 
kiskornak voltak. A csendőrségnek feltünt a köl- 
tekező ismeretlen. akit az őrsön előállítottak. Itt 
kiderült, hogy Lebzelter Ferencnek hívják és sze- 
benmegyei illetőségü. Foglalkozására nézve semmi 
felvilágosítást nem tudott adni, viszont megmeotozá- 
sa alkalmával zsebéből sok tiltott fénykép és 70 
ezer leinyi összeg került elő. A csendőrség Lebzeltert 
erkölcstelen fényképek terjesztése miatt letartóz- 
tatta és átadta a sepsiszentgyörgyi ügyészségnek. 

(-) Beiratkozások a temesvári zsidó középis- 
kolákba a II. -VIII, osztályba augusztus huszonötö- 
dike és harmincadika közt lesznek naponta dél- 
előtt tiztől tizenkét óráig. A iavító vizsgák szeptem- 
ber másodikán reggel nyolckor kezdődnek. A fel- 
vételi vizsga az első osztályba szeptember harmadi- 

kán reggel nyolc órakor lesz. A beiratkozásak az el- 
ső osztályba és a pótvizsgások részére szeptember 
ötödikén kezdődnek. 

z A földművelésügyi minisztérium rendelete az 
állami tulajdont képező vontatógépek használatá- 
ról. Bucurestiből jelentik: A főldművelésügyi mi- 

niszter körrendeletet intézett az ország összes me- 

zőgazdasági kamaráihoz és közölte azokat a felté- 

teleket, melyek kapcsán különböző mezőgazda-kate- 

góriák az állam tulajdonát képező vontatógépeket 

igénybe vehetik. 

= Kevés növényolaj van forgalomban. Bucu- 

restipől jelentik: A növényi olaj hiánya egyre job- 

ban érezhetővé válik. Annak ellenére, hogy más or- 

szágokból érkeztek ajánlatok, eddig még semmiféle 

üzletkötés nem törtent. Jugoszlávia nem mutat nagy 

hajlandóságot a növényi olaj eladására, a törökor- 

szági viszont gyenge minőségű és emellett drága is. 

A francia bogyóolaj készletek kifogytak, Kevés 
gö- 

rögországi és olaszországi bogyóolaj található még, 

ezt viszont literenként 200 leles áron hozzák forga- 

lomba. Több nagykereskedő Görögországból és Olasz- 

országbpól jelentősebb növényolaj mennyiséget igyek- 

szik importálni, a szállítási feltételek azonban még 

ijemeretlenek. Az árakra mindenesetre kedvező kiha- 

fással lesz az a tény, hogy a Földközi-tengeren a 

piztosítási aijszabást csökkentették, 

azanazi as asool 

Ceruzajegyzetek 
A problémák ügyes fölvetése is művészet, s 

mint iyen termékenyítőleg hat, ha a tökéletes meg- 
oldást nem is tudjuk azokra megtalálni. 

A tökéletes felelet sokszor csak az ügyes ké
r- 

dező érdeme. . 

A befejezetlen cselekedetek néha sokkal több 

értéket és erőtöbpletet jelentenek számunkra 
a be- 

fejezetteknél, ha képzeletünk az elérhető
 valóságnál 

tökéletesebb befejezést nyujt. 

A nagyhangú emberek nangosságukkal -öntu- 

datlanul s - önmaguk szürkeségét és alacsonysá- 

gát akarják leplezni. 

A megtőörtént dolgoknál rendszerint jobban 

bánt minket az, amit elmulasztottunk megte
nni és 

aminek alkalma - valószinűleg - sohasem tér
 

vissza. 

A szakemberek társalgás, vagy v
itatkozás köz- 

ben rendesen saját szakmájuk köréből sz
okták venni 

hasonlataikat és kifejezéseiket és e
zzel éppen egyol- 

dalúságuknak adják bizonyítékát. 

Ismerek egy kövér vidéki urat, ki
nek udyarias- 

sága városában szálléigévé lett. Az 
udvariasság pro- 

fesszora lenetne bármelyik katedrán ennyi szivé: 

ivességgel. Es talán éppen ezér
t olyan mű íze van 

udvariasságának, hogy hajlandó 
vagyok többre be- 

csülni azt a polgárt, ki kalaplevétel n
élkül csak „jó- 

estét"-et mormol. Ebben a termész
etes és az udva 

riasság külső jelei nelküli köszöntésben töb
b őszin- 

teséget látok. 

A tulzott alázat sokszor csak a feszengő gőg 

álarca. ; 

Vannak emberek. akik ruházkodásuk, vag
y kül- 

ső magaviseletük feltü őségével igyekeznek súlyt 

és jelentőséget adni saját személyüknek, illetve 

igy akarják elterelni a figvelmet szell
emi alacsony- 

ságukról és szürkeségükről Ez a tömeg szemébe
n 

sikerül is nekik a kevesek véleménye p
edig akik 

kel szemben mindig ellentétes hatá
st érnek el - 

nem érdekli őket. 

Csak akkor sajnálhatjuk igazán önmagunkat, 

ha sokan cicsérnek es kgyesen szeretnek. 

és gondolkozásunktól. jellemünktől idegen - sza- 

vaink. vagy cselekedeteink is mennyire elhomályo- 

svájci obogó ajatt futó hajó 

Ha tudnók, hozy sokszor tréfából elejtett - 

E s 

A szőke nők rövidéletüek 
Newyorkból jelentik: A szőke fajta halálra van 

itélve, - mondja Joseph Barnroft, a Massachusetts 
államban lévő cambridgei egyetem neves élettani 

professzora. Barnroit feltünéstkeltő megállapítását 

azokból a kutatásaiból szürte le, amelyeket a szőke 

és a sötéthajú nők élettani tulajdonságainak össze- 

hasonlító megállapitása terén végzett éveken át. 

Banrott rámutat arra, hogy a szőke fajta bőre nem 

tudja elviselni a napfényt. Mig a sötéthajzatú nő 

fején átlag nyolevanezer hajszál nő, addig a szőkék 

hajszálainak száma nem több ötvenezernél. De 

egyébként is mostohábban bánik a természet a sző- 

kékkel, mint a sötét hajzatúakkal. A szőke nők be- 

tegesebbek és rövidebb életűek s ennek következ- 
tében a szőkék és sötéthajúak számaránya egyre 

erősebben az utóbbiak javára tolódik el. Előbb- 

utóbb a szőke fajta teljesen kihal, 

- Trockij holttestót elhamvasztották. Mexikó- 

ból jelenti a DNB: Trotzkij Leó földi maradvá- 

nyait kedden délután elégették. Az urnát, amely 

Trotzkij hamvait tartalmazta, özvegyének adták át. 

() Orvosi hir. Dr. Klein Endre urológus, 
kozmetikus és venerológus ujból rendel. Telefon: 
22-83. 
((-) Andrée Erzsébet zenetanárnő szeptem- 

ber 1-én kezdi meg zongoratanitását. II., Str. 
Inocentiu Klein 9. 

SCALA MOZI 
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sítják mások előte lelki arcunkat kétségbe esn
énk. 

Hplorian Tibor 
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A francia menekültek élete 

a sáfortáborokban 

A sátortábor lakói érdeklődéssel veszik körül az 
ujonnan érkezett menekülteket. 

Ujonnan érkezett menekültek jelentkeznek a tá- 
bor parancsnokságánál. 

A sátortáborban lakó menekültek között tejet 
osztanak szét. 

A sátortábor német parancsnoksága ujságokat 
oszt ki a menekültek között 

SPORTESEMÉNYEK 

Beszámoltunk arról a nagy sikerről, ame- 
lyet a bánsági fiatal atléták arattak Bucuresti- 
Ben az országos atlétikai bajnoki viadalon. A ver- 
senyen résztvett bánsági atlétákat Belu Eugen 
dr., a bánsági atlétikai liga elnöke kísérte a fő- 
városba. Belu, aki már visszaérkezett Temesvár- 
ra, jogos büszkeséggel beszél az atlétákról, akik- 
re az elért eredmények alapján most már a fő- 
városi sportkörök is felfigyeltek. 
- Büszkeség töltött el, - mondotta Belu 

dr., - amikor láttam, hogy milyen elismeréssel 
fogadták például Hausladen új gerelyvető re- 
kordját. A stadionban megjelent embertömeg tet 
széssel figyelte fiatal bajnokunk nagyszerű sti- 
lusát, a magasan röpített gerely lecsapódását és 
lelkesen tapsolt, amikor megtudta, hogy 
Hausladen 55 méterrel új ifjúsági rekordot 

állított fel. 
Hausladen stíilusának csiszoltsága a szakértők- 
nek is feltünt és elsőnek Palangeanu ezredes, az 
atlétikai szövetség elnöke gratulált a szép győ- 
zelemhez. Hausladen teljesítményét még ellen- 
felei is megdicsérték. Vamanu, aki tíz év óta 
most szenvedte el romániai atlétától az első ve- 
reséget, mosolyogva biztatta Hausladent további 
szorgalmas edzésre és újabb sikereket kívánt 
neki. A fiatal bánsági atléta különben minden 
dobásával felülmúlta Vamanut, aki pillanatig 
sem veszélyeztette Hausladen győzelmét. 

Sajnos, másik büszkeségünk, a karánsebesi 
Dragomir nem nyújtotta azt a teljesít- 

ményt, amelyet mindenki elvárt tőle. 

Ismerem a fiatal diák ambicióját és ezért ver- 
seny közben megdöbbenéssel láttam, hogy va- 
lami baj van vele. Rohamai gyengék voltak, elru- 
gaszkodásai nem sikerültek úgy, mint máskor. 
Mindezt kiegészítette az a balszerencse, hogy el- 
tört a rúdja is és idegen, szokatlan rúddal kel- 
lett versenyeznie. Ilyen körülmények között nem 
sikerült az első helyet kiharcolnia és 

a kolozsvári Bánffy megelőzte. 
Csak a verseny befejezése után árulta el nekem 
Dragomir, hogy lehangoltságának családi ter- 
mészetű oka volt és amikor mindezt megtudtam, 

A nemzeti bainokság mérkőzésenek 
já ékvezetői 

A központi bírobizottság kijelölte a vasárnapi 
nemzeti bajnoki mérkőzések játékvezetőit. A bíró- 
küldés a következő: Bucuresti: Venus-Ripensia, 
bíró lonescu Tope, Bucuresti: Sp. Studentese - Mi- 
ca, bíró Cretu, Craiova: Craiova FC - Rapid FC, 
bíró Ritter, Kolozsvár: Universitatea - Braila FC, 
bíró Sebesan, Resica: UDR-Unirea Tricolor, bíró 
Russu Gabriel, Ploesti: Ploesti FC-Maros, bíró Ma- 
hal en Galati: Gloria CER-Victoria, bíró Pet- 
ru Vasile. 

Öt bánsági atléta indul a román- 
német atlétikai versenyeken 

A bánsági versenyzők feltünést keltettek jó eredményeikkel az országos 
atlétikai bajnokságokon 

csodálkoztam, hogy ez a fiú egyáltalán indi 
versenyen. Más versenyző inkább lemondta 
na a küzdelmet, de Dragomir sportszerü felf. 
sát mutatja, hogy mindezek ellenére mégis 
vett a versenyen. 

Nagyon jól szerepelt - folytatta a 
getést Belu dr. - Forgács is, aki versenyről 
senyre fejlődik és egyre-másra javítja me 
országos rekordot. A bucurestii szakértők is m 
voltak vele elégedve. Meg kell emlékeznem 
Rosuról is, aki a nagy konkurrenciában jól 
állta a helyét. 

A bánsági atléták nagyszerű szerepléséni 
mindjárt megmutatkozott a hatása. A vers 
után összeült a szövetségi tanács és kijelölte 
kat az atlétákat, akik résztvesznek a ro 
német atlétikai viadalon. A szövetségi taná 
tagjai egyhangúlag elismerték a bánsági atl 
tehetségét és 
Románia válogatott atlétikai gárdájába 
sorozták Forgácsot, Hausladent, Dragom 
és Rossut. Az ötödik bánsági atléta Katona, 

a rékási kalapácsvető lesz. 
Ez a körülmény, hogy a Bánságból öt atléta 
rült a válogatottba, újabb bizonyítéka a 
sági atlétika fejlődésének. Az pedig, hogy az 
atléta közül négy még ifjúsági sorban van, bi 
tató remény a jövőre, hogy a bánsági atléti 
videsen visszanyeri régi fényét. Hogy mil: 
nagy volt, még hozzá nem is olyan régen, a 
sági atlétika, azt mutatja az is, hogy 
a román válogatott húsz atlétája közül le; 

alább tíz bánsági származású 
és itt kezdte, hogy stilszerűek legyünk, „p: 
futását. 

Belu Eugen dr. azután még beszámolt ai 
hogy a kijelölt atlétákat Bucurestiben tartottá 
ahól közös edzésekkel készülnek a németek el 
versenyre. Kivételt csupán Hausladen és 
gomir képeznek. Úgy találták, hogy Hausladen 
a legjobban Temesvárott, a megszokott környe 
zetben készülhet fel a küzdelmekre, Dragon 
pedig Karánsebesen folytat edzéseket a tes 
velési főiskola egyik tanárának vezetésével. 
gomir számára különben ezerhétszáz leiért 
dat is vásároltak és 

bíznak abban, hogy a németekkel való küz- 
delemben újabb rűdugró rekordot állít fel 
A román német atlétikai versenyekkel ka 

csolatban, amelyek a jövő héten lesznek Bu 
restiben, a bánsági atlétikai liga megtisztelő me 
bizatást kapott. Belu dr. és a bánsági atléti 
liga vezetői fogadják a határon a német atlé 
kat és a megfelelő fogadtatás előkészítése n 
munkát jelent. Belu dr. azonban a tőle meg 
kott lelkesedéssel és szakértelemmel vállalja 
munkit a bánsági atlétika dicsősége érde 
en... 

z 

Mdia 

A labdarugószövetség már régebben rendeletben 
írta elő, hogy az egyesületek cseréljék be a régi iga- 
zolási könyvecskéket. Tekintettel arra, hogy a ren- 
deletnek számos egyesület nem tett eleget, a szö- 
vetség úgy döntött, hogy mindazok a játékosok, a 

! kiknek szeptember 1-ig nem váltják ki új igazolási 
könyvecskéjüket, szabadokká válnak és azonnal át- 
zazolhatók. Nem valószínű, hogy az egyesületek 

Szabaddá válnak a játékosok, ha egyesületük 
nem váitotta ki uj igazolási könyvecskéjüket 

abban a helyzetben lesznek, hogy ilyen rövid 
alatt eleget tudjanak tenni a felszólításnak és 
tolni tudják a mulasztást, éppen ezért szepemb 
től igen sok játékos távozhat régi egyesületéb 
hogy máshova kérje átigazolását. A szövetségnek : 
a határozata megfellebbezhetetlen, úgy ho, 
egyesületek hiába próbálják a rendeletet kijátsz 

A szövetség kedden este ült össze és ezen az 
összejövetelen véglegesen összeállították a B. osz- 
tályos bajnokság beosztását. A jövőben a B. osztály- 

Í ban három csoportban, összesen 32 csapat fog küz- 
deni, a következő beosztásban: 

1 Első csoport: Juventus, Feroemail, Ateneul Ta- 
tarasi, AS Constanta, Franco Romana, Olimpia, 
Turda, Olt, Prahova, DVA, ACFR, Carmen, vagy 

Socec. 
2 

Hásodik csoport: TMAC, Electrica Kinizsi, Mi- 

A B osztályos nemzeti bajnokság 
háromcsoportos beosztása 

i nerul, Jiul, Vulturii, Metalsport, CFR Turni 
rin, CFR Piski, RMTE. 
Harmadik csoport: Kárnát FC (valós. 
Crisana, Sodronyipar, Cement, CFR Kolozs 
rometan Olimpia CFR, Törekvés, MSE, 

I Nagybánya 
Anmint látható Aradot egyetlen csapat sem 

viseli sem a nemzeti bajnokság A. s 
lyában.



A fenyegető téli fahiány elh áritására 
rtézkedéseket kérnek a temesvári fakereskedők 

temesvári fakereskedők Ionescu Zaharia 
sztályi elnök elnöklete alatt népes szakosztályi 
tartottak, amelyen több fontos szakmai kér- 
1 foglalkoztak. Elhatározták többek között, 

munkáshiányra való tekintettel közigazgatá- 
ézkedéseket kérnek az illetékes hatóságoktól 

enyegető téli fahiány elhárítására több gya- 

ti rendszabály bevezetését kérik. Elsősorban az 

jőkben kitermelt tűzifának a vasúti állomások vá- 

iyai mellé való levitelét, vagy kellő teherautók, 

művek, lovak és munkaerő rendelkezésre bocsá- 

sát kérik ebből a célból. Az erdőkben ugyanis bő- 

ges mennyiségü fa áll rendelkezésre, úgy, hogy a 

keményebb tél esetén is Kkielégítő módon lehet- 

a lakosságot ellátni, ha gondoskodás történnék 

hogy ez a famennyiség kellő időben eljusson 

dők raktáraiba. 
Az értekezlet 

hogy a közönség többe 
információk miatt nincs 

az erdőben lábon álló fára, 
feladó állomásra elszállítot 
amig a hegyeken és dombokon felkvő erdőségekről 

leszállitják, az alapérték többszörösére emelkedik. 

a termelő feladó államásaira és onnan a fakeres
ke- 

. állást foglalt a fa igazságos és 

jdőszerű maximálásának kérdésében és az illetékte- 

len ügynökök faeladásai tekintetében, 

sen az állomásokon fejtenek ki meg nem engede
tt 

tevékenységet. Izután az értekezlet megállapíto
tta, 

többszöri téves és szakszerűtlen 

1 kellőképen tájékozva a fa- 

piac igazi helyzete felől. Igy nemrégiben ol
yan cikk 

látott napvilágot, amely a fa árát a
 termelőnél 5000 

leiben lelölte meg, amely érték talán vo
natkozhatik 

akik különö- 

de semmi esetre sem a 
t tűzifára. amelynek ára, 

A buza és a Miszt értékesítéséről intézkedő 

uj rendelkezés részletes ismertetése 
Október elsejétől a malmok kéthavi lisztk 

Legutóbbi lapszámunkban röviden beszámoltunk 

vról a minisztertanácsi jegyzőkönyvről, amely az 

z lsztarakat megállapiti 

n ismertetjük a búza és a liszt értékesítéséről 

ő úl rendelkezéseket. Eszerint a rossz termés 

mén eddig 

8000 leiben megállapított prémiumot a 
búzánál 

vagononként 15 ezer leire emelte a kormány, a 

minőség változász szerint jóváirásokkal,
 vagy le- 

vonásokkal. 

elemelt prémiummal a termelő v
asuti állomásán 

gonba, vagy uszályba rakott búza eladási ára 

75 ezer leire emelkedett. 

AA minisztertanácsi rendelet a továbbiakban ki- 
nondja, hogy a népliszt aladási ára Bucu

restiben 

2.10 lei, a fehér liszté 16.50 lel. 

az ország többi részében a polgárme
steri hiva- 

RONUSDONTÓ 
AlEtIcP 

A Déli Hírlap eti regenye. 

ta KUN:BÁN ANDRS 

a Zsófia hercegnő ve- 
vő társaságnak, amely Von Grinzmann is tagja 

zetése alatt alakúlt összeesk 

llenem tör. Ebben a bandában val 

kdvarnölgy, akinek fáj, hogy őfelsége nem rajta fe- 

jtette a szemét, nehány titkos taná
csos, pár állam- 

nácsos. lagja a csoportnak Görres egy
etemi ta- 

. Maga Schönehelm 1s résztvesz az el
lenem szö- 

ődő galádságban. 

De csak azért, - erősködött 

mi történik ott és hogy a gról 

zámolhassak mindenről. 
mi történt tegnap? 

együtt volt Zsófia herces 

onjaban. Grinzmann előadta a levélhordó m 

sét. Valamennyien felháborodtak és az
t 

, hogy ez a spanyol nő már nagyon sokat en; 

magáuak. Zsófia 

nőnek hűsége 

a 1 

hercegnő kijelentette, hogy t 

a legfőbb 1deje annak, hogy a grófnőt 
- d 

n igy nevezte, hanem azt mondta, hogy azt 
a 

delmes spanyol személyt = eltávolítsák az 

gból. Rinnele allamtanácsos indítványozta, ho 
rendőrség ut ki. Ha Benckandori!i gról 

osch berlni rendőrfőnö 
müncheni 
unó kamarás megj 

mint y ez nem menne olyan egyszerűen, 
t a kiutasítást nem lehetne az 

megesinálni a király 

magától t 
ezt megtenni, zümmoögtéek a tö 

egtegye, folytatta szavait 
,hogy az egész 

ádják a pénzt 
erre nagyobb 
hajlandó volna 
sófia hercegnő ka 
sajátjából erre a a 

tja. Most részle: 

van nehány csúnya 

hogy hall- 

gámmá teszi. 

A tegvapi cirógatás után lyan m 

zott palotámból, mintha már
is minden kegy- 

együttlétünkkor ne kir 

tartottam a titkos tanacsos 
intelmé 

M Annyira tudtam magamon er 

észletet kötelesek tartalékolni 

talok és a községi előljáróságok áll
apítják meg 

a tisztárakat, a gabonaértékesítő hiva
tal utasítá- 

családi használatra, 

sal alapján. 

A kiskereskedői forgalomban 
ügy állapítják meg, 

árúsitott liszt árát 
hogy a be- 

szerzési árhoz hozzáadják az árellenőr
ző törvényben 

megengedett költségeket és ha
sznot. A hivatalosan 

megállapított lisztárak alapján szabják me
g azután 

a hivatalos kenyérárakat is. 

Gzükség esetén a nemzetgazdasági minisz
térium 

engedélyezheti, hogy 
árpát öröljönek hozzá n 

legfeljebb 25 százalékban 

bűzához, vagy pedig a 

bűzalisztet árpaliszttel keverjék. 

Megengedheti a minisztérium egyet
len egységliszt 

fajta előállítását, valamint a búza kiö
rlési százalé- 

kának emelését. .. 

A rendelet még kimondja, hogy 
a termelőtől búzát a megállapi 

taügyi miniszter szólt bele 

az ügyet is használják 

hányóhegy kráteré 
dühösen kiáltottani: 

ük cserdít 

Ezt ne tegye 

nyomban tudomására 

foglák, hogy én árul
tam 

: 

és akkor forduljon a 

sára olykeppen, hogy meg 

jással és utána nyomban rá kell m
utatni arra, hogy 

a püntetés elől egérutat nyerhet, keres
sen és kap 

húszezer font végilelégítést is. A 
és a kivitellel Pechmann rend

őr 

Némán hallgattam végig 
1 

'szú előadását, egyetlen 
szóval sem szakítottam fé

l- 

be, ámbár úgy forrt benn
em 

ben a láva. 

arra is képesek volnanak
, hogy 

ják az egészet. Várja b
e, amig 

királyhoz. 

Keves megtontolás után e
zt magam is helyes- 

senkisem vehet 
ított áron alul, de azon 

ajánl húszezer angol fontot. Rin
nele államtan 

szerint ez elég tekintélyes 

meghozza a kívánt eredményt. V
on Grinzmann pos- 

összeg és valoszínűleg 

akkor a dologba. Elmon- 

dotta a levélhordó esetét és azt java
solta, hogy ezt 

fel Montez Lola eltávolítá- 
kell fenyegetni megtor- 

tervet elfogadták 
nököt bízták meg. 

Sehöneheim báró hosz- 

az indulat, mint a tűz- 

Mikor aztán végzett, 

nal értesítem az alávalósá
gról a királyt. 

1 
Schöneheim azonban csitít

ott: 
rófnő. 

t 

hozza a királynak, hogy mi 

készül ön ellen, úgy az 
összeeskilvők azonnal tu

dni 

el tervüket. De különben 

Először is, ha most 

egyszerűen letagad- 

Pechmann beszél ön- 

ek találtam és megigértem echöneheim titkos
 taná- 

sosnak, hogy várni fogok. 
Hiszen én 1s várok, - Szé

 t sokatmondóan 

és olyan vágyó szemeket mere
sztett rám, hogy elfo- 

ott az émelygés. 

Aarakozók ritkán várnak hiába, bará
tocs- 

kám, mosolyogtam és megcirógattam
 az arcát. 

gohasem kanet még tőlem eg
yebet egy-egy s1 

! mogatásnál, de már 

észesítettem volna. 

semmit nem vett észre. 

sokáig 
eypan vel 

kopogta a hálós 
Bocsánat, grófnő, 

az is boldoggá 

Nagy megerőltetésembe került tegnap 
szoóljak a királynak. 

és alázatos szol- 

is olyan megelégedet- 

este, hogy 
De eszembe 
hallgattam. 

7 őfelsé, 

Az ellenem agyarkodó 

Még voltam, amikor délelőtt a szoba- 
tott a hálószobába: 

ezt hozták 

felül sem. Ha ezen az áron nem kinálnak 
megvételre 

elegendő mennyiségü búzát, a nemzetgazdasági mi- 

nisztérium elrekvirálhatja a feltalálható búzak
észle- 

hivatalból megállapítandó árat fog 

izetni. 
i 

A malmok október elsejétől kötelesek
 állandó 

tartalékkészletet tartani lisztből, 

mégpedig az 1939-ben őrölt mennyiség két hónapi 

átlaganak megfelelő tartalékot. A tar
taléknál a fe- 

hér liszt csak egyharmada lehet a néplisztkészl
et- 

nek. A fenti intézkedések 1840 szentember 1-é
n lép- 

nek életbe. 

Milyen remán árucikkaket 
keres a külföld 

Eucurestiből jelentik; A Külkereskedelmet Szer: 
vező és Iranyító Igazgatósághoz az egyes Külföldi 

államokból a következő román árúcikkeltre érkeztek 

be érdeklődések: 
i 

Dánia; Borsó, hüvelyesek. benzin, petró
leum, 

eee melotezte Borsó, lencse, répamag, főzelék- 

Hollandia: Fűrészárúk, cellulóze. 

Portugália: Zsiradékok, 

Svédország: Kukorica, olajpogácsa, Korna, Bor- 
só, bél stbbbb 

A fentiekkel kapcsolatos közele
bbi információk 

a nomgetgazdasági minisztériumban ( Dir cetiunea 

Incurajári Ezportülui, Bucuresti, Calea 
Victorlei 188. 

et. V.) kaphatók. 

B fejeződtek a Románia és Olaszország 

között folyó gazdasági tárgyalások 

A líra új árfolyama. 

BEucurestiből jelentik: A nemzet
gzdasági minisz- 

térlumban most fejezték be azokat a tanácskozáso- 

kat, amelyek már napok óta folyta
k Románla és 

Olaszország között új csere és fiz
etési egyezmény 

megkötésére, A megkötött megállanodás értelmében
 

a lírát 9.50 leles fix Arfolyamban állapít
ották meg, 

az eddigi 8.30-10.50 lei között az árák és d
evizák 

szeriat váltakozó árfolyama helyett. 

(A üz lelen aluli vásárlások. A temesi Ke- 

reskedelmi Testületek Szövetsége a Kereskedők 

Egyesületének felkérésére táviratilag kérte a ni- 

nisztériumot, hogy a nemzetvédelmi bélyeg alóli 

apró vásárlások mentességét tí
z leien aluli összegig 

Az erre vonatkozó rendeletben megfjelölt üzle
tágon 

kívül az összes többi üzletekre t
erlessze ki, mivel 

csaknem valamennyi szakma olcsó és a
pró mennyi- 

ségű kellékekkel látja el a magánháztartásokat. A 

Eözbenjárás eredményét a kereskedői vi
óg és a fo- 

gyasztók egyaránt érdeklődéssel
 várják 

tudtam, hogy kezdődik a tánc. 

Nem akartam azonban a lány előtt felbontani 

és azért kiküldtem: 
jóol van, Liesl, most elmehet. M

ajd ha öltöz- 

ködni kezdek, becsengetem. 

Két perc mulva a feltépett borítékból rövi
d hi- 

vatalos irás hullott ki, amélyen Pe
chmann rendőr- 

fönök Eleonora Maria Doleres del Porris
 y Montez 

jelenlegi müncheni lakosnöt azonnalra beidézi
. 

Ha tegnap este Schöneheim titkos t
anácsos nem 

súgta volna be nekem, hogy 
mi készül ellenem, szer- 

felett meglepődtem volna. Igy azonban 
csöppet sem 

Nemsokára a rendőrségen voltam ó 

a kapuban ácsorgó rendőrre, hogy menjen 
előttem 

és mutassa a rendőriönök szobáj
át. 

Az ajtó előtt a rendőt megkérde
zte: 

t jelentsek be, kérem / 

Majd magam jelentkezem, 

félretoltam a rendőrt az útl 
következő p atban 

tam, aki ülve fogadolt, 
Tettetett unottsággal felpilla

ntott valami irat 

ból és meeie 

- válaszoltam és 

Pechmann előtt állot- 

= Igen, én vag 
Nem kérettük, 

i tudtommal a ren 

, aki ellen valami eli l beszél. 
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RÁDIÓ 
CSÜTÖRTÖöK, AUGUSZTUS 29. 

Bnecuresti. Rádio Románia és Rádio Bucuresti. 13: 
Időjelzés, vizállásjelentés, egészségügyi tanácsok, 
művészeti és kulturális hírek, sporthírek. 13.15. 
Mária Lateretu román népdalokat énekel zeneka- 
ri kísérettel. 18.45: Népdalok tangóharmonikán. 
14: Hírek. 14.30: Kreutzer együttes hangv. 15: 
Közlemények. 19.50.: Magyarnyelyű hírszolgálat. 
20: Időjeizés. Felolvasás. 20.15: Olasz dalok. 21: 
Spanyoi és olasz szimfónikus zene hanglemezről. 
22: Hírek, sporthírek. 22.20. Hírek, német, olasz, 
francia és angol nyelven. 22.40: Beethoven: Ta- 

vaszi szonáta. 23.05 Nagy énekesek. 
Budapest I. 740: Torna. 8: Hírek. Hanglemezek. 11: 

Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10: Vízjelzőszolgá- 
lat. 13.10: Balalajka zenekar. 13.40: Hírek. 14.20. 
Időjelzés, időjárás. 14.30: Kurina Simi cigányze- 
nekara. 15.30: Hírek, 17.45. Időjelzés, időjárás. 
Hírek. 18.15: Rádió szalonzenekara, 18.40 Anyag- 
gazdálkodás az építőiparban. 19.15. A rák gyógyí- 
tása, felolv. 19.45: Kedvelt hanglemezek. 20.15: 
Hírek magyar és román nyelven. 20.25: Pertis 
Pali zenekara keringőket játszik. 20.45: Kolozs- 
vári gyermekkor. Felolvasáss. 21.10: Ope- 
raház zenekara. 22.40: Hírek. Időjárás. 23.10: Iu- 

gosi tárogatózik. 23.25: Cigányzene. 24: Hírek né- 
met, olasz, angol, francia és. eszperantó nyelven. 
0.25: Tánclemezek. 1.05: Hírek. 

Budapest I 17.15: Filmdalok hanglemezről. 20.45.: 
Cigányzene. 21: Hírek. 21.25: Felolvasás. 21.45. 
Melles Béla zenekara. 

PÉNTEK, AUGUSZTUS 30. 

Bucuresti. Rádio Románia és Rádio Bucuresti. 13: 
Időjelzés, vízállásjelentés, egészségügyi tanácsok. 
művészeti és kulturális hírek, sporthírek. 13.15. 
A Botez testvérek zenekara. 14: Hírek. 14.30. 
Enekkarok hanglemezrő! 15.: Közlemények. 19.50 
Magyarnyelvű hírek. 20. Időjelzés, felvasás 20.15 
Szonáta csellón. 20.35: Hírek. 20.55. „Walkürök", 
Wagner R. 3 felv. 21.25: Hírek, sporthírek. 22.25 

rek német, olasz, francia és angol nyelven. 
Budapest I. 740: Torna. 8. Hírek Hanglemezek. 11: 

Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10. Vízjelzőszolgá- 
la. 13.10: Katonazane. 18.40: Hírek. 14.20: Idő- 
jelzés, időjárás. 14.30: Heinemann Sándor tánc- 
zenekara. 15.20: Hírek. 1715. Felolvasás. 17.45.: 
Időjelzés, időjárás. hírek. 18.15: A rámió szalon- 
zenekara, 19: Sport. 19.15: Vecsey F. hegedül. 
20.15: Hírek magyar és román nyelven 20.45: Ci- 

ányzene, 21: A szellemi munka fokozása, felolv. 
ai2. Szücs Stefánia énekel, jazzhármas kisé- 
rettel. 21.45: Felolvasás. 22.15: Haydn: G-dur 
szimfónia, hanglemez. 22.40: Hírek, időjárás. 
23.10: Rajkózenekar. 24: Hírek német, olasz angoi 
és francia nyelven. 0.20: Szórakoztató zene. 1.05.: 

BEudapest II. 20: Cigányzene. 20.25: Felolvasás. 21: 
Hírek. 21.25: Hanglemezek. 22.15: Római építé- 
szet. Felolvasás. 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 31. 

Bucuresti. Rádio Románia és Rádio Bucuresti. 13: 
Időjelzés, vizállásjelentés, egészségügyi tanácsok, 
művészeti és kulturális hírek, sporthírek. 13.15: 
Predescu Victor zenekara. 14: Hírek. 14.30: Savu 
Stefan énekel. 15: Közlemények. 19.50. Magyar 
nyelvű hírek. 20: Időjelzés. Rádió pósta. 20.15: 
P. Stefanescu-Goanga énekel. 20.40. Hírek. 21. 
Luceafárul zenekar hangv. 22. Hírek, sporthírek. 
22.20: Hírek, német, olasz, francia és angol nyel- 
ven. 22.40: Táncdalok hanglemezről. 

Budapest I. 7.40: Torna, hírek, hanglemezek. 11: 
Hírek. 11.20: Felolvasások. 12.10: Vizállás, 13.10. 
Mikulai Gusztáv szalonzenekara. 13.40: Hírek. 
14.20: Időjelzés, időjárás. 14.30: Hanglemezek. 
15.30: Hírek. 17.10: ifjúsági rádió 17.45: Tdőjel- 
zés. Hírek. 18.15: Ifj. Babrik J. gitározik. 18.30: 
Az időjóslás, felolv. 18.50: Budapesti Kamara- 
kórus. 19.10: A honfoglalás korának magyar ha- 
dimestersége. 19.40: Bolgár vonósnégyes a ma- 
gyar-bolgár művészcsere keretében. 20.15: Hírek 
magyar és román nyelven. 20.25: A balatoni 
sporthét megnyitója. 21.05: Felolv. 21.40: Nyári 
kaland, hangjáték. 22.40: Hírek. 23.10: Táncle- 
mezek. 24: Hirek német, olasz, angol és francia 
nyelven. 0.20: Horthy Lajos énekel cigányzene 
kísérettel. 1.05: Hírek. 

GYOGYSZERTÁRAK EJSZAKAI SZOLGALATA: 

Csütörtökön, augusztus 29-én a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot. 

Belvárosban a Bul. Regele Ferdinand 3 szám 
alatt levő Salvator gyógyszertár. 

Gyárvárosban a 3 August úton levő Löw gyógy- 
szertár és a Petru Maior téren levő Meiszner 
győgyezertár. 

tea gyógyszertár. 
Józsefvárosban a Preyer uccában levő Ungváry 

gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár és Ujkisodán 
Panajoth Ernő gyógyssertára állandó éjszakai szol- 
rálatot tartanak. 

LEVELEZÉS és HAZASSAG a törvényes intézkedések miatt n 
Vastag betűvel szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés hús 
Vastag betűvel legkisebb apróhirdetés 15 szóig 30 lei, minden 

Vass trafik, Piata Dragali na 6. Telefon: 
mzrzEta 

45-06 
mz? aa 

ittek trafik. Bulevardul Regele Carol 54. 
zrzoz 

Fritsch, Georg Alexander és Gusti Huber. A köv - 
kező műsor a Hófehérke alkotójának remekmű 

Erzsébetvárosban a Lahovary téren levő Cris- 

Fartie kiárusitásl 
Mélyen leszállított árak mellett kaphat 
szeptember 1-ig női és gyermek selyem- 

alsónemű, darabonként is. Délelőtt 8-tól, 
délután 8 óráig. A 

„Tricoromm 
gyárhelyiségében, II. Str. Dorobantil 
47. (Rékási-út.) Telefon 17-46. 

ozí - 
Szezónnyitó diszelőadás 

a Scala mozib 
Ma, csütörtökön kezdődik a temesvári Scala 

szezónja és a rendkivüli idők ellenére 
i óságnak az országba érkező legjobb fi t 

métornt Ime egy kis ízelítő a S 

la őszi műsorából: Ma, csütörtökön a világs 

aratott „A tegnap éjszakai nő" című nagyszerű 1 
met film kerül bemutatásra. Főszerepekben W 

„A nagy parádé" lesz. Szeptember 12-én Ber 
Shaw megfilmesített műve, a Pygmalion kerül mű- 
sorra és ezt követi Al Johnson mesteralkotása a 
színes felvételü Hollywood Cavalcade. A szeptem! 
műsort Kertész Mihály alkotása a „Szurtosk 
angyalok" című filmje zárja le. Ez a műsor valób 

elsőrangú és a közönség nagyszámban fog megjelen- 

ni a Scala előadásain. 

MOK MUSORA: 

Csütörtök, augusztus 29. 

APOLLÓ Névtelen asszony (német film) 
CAPITOL: Szerelmi kaland ( angol film) 
CORSO: Az ördögsziget szökevénye (angol 

Az apróhirdetések diia előre fizetendő 
em közölhető. ALLAÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tíz 1 
z lei Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóiz 20 lei, minden további szó egy leu. 
további szó kettő lei. Apróhirdetéseket felvesz: I. kerületben: Déli Hírlap kiadóhivatala, Piata Bratianu 3 Telefon: 28-10. II. kerületben: Popovici trafik, Piata Badea Caártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb templom mellett). - Grosz traf Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik. Piata Lahovari. IV. kerületben: March trafik. a, Eüt,Ak 

góczy 

ECALA: A tegnap éjszakai nő (német film). 

- Náógrády trafik (Corso mozi mellett) 
Strada Bratianu 15/a. Telefon: 45-1. 

Kereskedelmi szaktanfolyam nyiílik 
szeptemberben miniszteri engedéllyel. 
Vezetője: Szentirmai Ivor állami ke- 
reskedelmi liceumi ny. tanár. Tan- 
árgyak: Gép- és gyorsírás, könyvvi- 
tel, levelezés, nyelvek. Beiratkozás: 
Belváros, Bulevardul Duca 8. III. 2. 

meronene xm 

last eres 

Intelligens független asszony gyer- 
mek mellé vagy házvezetőnőnek ma- 
gános úrhoz vagy két tagu családhoz 
ajánlkozik. IV. Str. Ion Ghica 4 I. 
em. ajtó 6. 1503 

Alkatmazas 

szeptember 1-re 
felvétetik. IV., Str. I. Bracianu 20 
Bejárónő félnapra 

1035 

Jobb asszony, ki a háztartás minden 
ágában jártas, főzni is tud, minden 

i ben megbízható, éves bizonyít- 
ványok fölött rendelkezik, egyedül- 
álló nölgyhöz felvétetik. Bemutatko- 
zás ebéd után 3-4-ig vagy este fél 
8-tól II. Str. Sarmisegetuza 10, Toró 

Házmesternek gyermektelen házas- 
l pár november i-re kerestetik. Érdek- 
lődni délelőtt 10-ig. Telefon 34-16. 

1498 

Lakas l 

Délifekvésű modern 5 szobás lakás II. 
emeleten november 1-re kiadó. I Ru- 
levarcul I. G. Duca 8. E. K. Thomas. 

1185 

er 

Szépen bútorozott szoba új házban 
olesón kiadó. III Bulev. Regent Buz- 
dugan 32. 1491 

Azonnal kiadó 3 és 4 szobás uccai, va- 
lamint 2 szobás udvari lakás IV. ker. 
Bratianu u. 15 szám alatt. Raktár- 
helviség és nagy betonpince szintén 
azonnalra kiadó. I. ker. Str. V. Ale- 
xandri 7 szám alatt. Erdeklődni 
ugyanott: Transylvania bizt. társ 
Telefon: 11-74. 1421 

2, 3 és 4 SZOBÁS modern lakások. für. 
dőszoba és összes mellékhelyiségek- 
kel, valamint egy üzlethelyiság iro- 
dának is alkalmas. azonnal kiadók. 
Közelebbit:Splendid szálloda, Timi- 
soara IV, Telefon 32-65 1476 

Kiadó lépcsőházi különbejáratu kis 
szoba folyóvíz, cserépkályha és par- 
ketta, esetleg bútorozva is, szeptem- 
ber 1-re. Cím III. Str. Metropolitul 
Varlan 24. 496 

Kiadó szeptember 1-re kétszobás mo- 
dern lakás, elsőemeleten új villában. 
III. Str. Metropolitul Varlan 24. 1495 

I Adas-vetel 
z 

Házhelyek eladók Str. Mures, Iris és 
Hebe uccákban. Érdeklődni Bogdan 
Antal dr. ügyvédi irodájában. 
Palanca 2. 

Fahér keményfa ágy 550 lelért eladó. 
íV. str. Sturdza 52 ajtó 16. 2048 
Jókarban levő zongorat és egy 2 ké- 
rekű gyermekbiciklit megvételre kere- 
sek Címeket „Zongora" jeligére a 
kiadóba kérek. 1500 

Fajtiszta pedigrés szülőktől származó 
1 éves, szobatiszta Dog-kutya sürgő- 
sen eladó. I. Str. Mercy 3. Salon 
Chic. 

Eladó női drap átmeneti kis 
alakra, ernyős álló lámpa, egy éijeli 
szekrény és egy réz íróasztal-lámpa, 
bidé és még más apróságok. III. Str. 
Metropolitul Varlan 24. 1497 

Kétszobás családi házat keresek meg- 
vételre. Bővebbet Str. Bratianu 239. I 
portásnál. 1480 

................ 

Hirdessen 
a Déli Hirlap-ban 

....................... 

Milönfete 
..................... 

Belváros központjában lakó úri csa- 
lád elvállal két diákleányt vagy fiút 
teljes ellátással. 4-ik liceumista leá- 
nyom segít a tanulásban. Erdeklődők 
irjanak „Z2500" jeligére a kiadóba. 

1493 

0j női és férfi kalap, régiek javítása 
és tisztitása a legolcsóbban Sziklai Já- 
aos kalaposnál IV., Str. Dimitrie 
Sturdza 49 141 

Iskolásgyermeket teljes ellátásra fel. 
vesz keresztény úricsalád. Kitűnő el- 
látás, gondos felügyelet, fürdőszoba, 
villanegyedben közel minden iskolá- 
hoz. III. Bul. Mihai Viteazul 34. özv. 
Fleischer mérnökné. 1488 

üzlethelyiség azonnal kiadó. II. Str. 
Dacilor 10. (Dr. Kovács patikánál 
Telefon: 38-48. Nagy szallaggyár. 

Betársulnék tőkével kisebb iparválla- 
latba, vagy üzembe. Ajánlatok „Dol- 
gozó társ" jeligére a kiadóba. 1502 

: ökoztzn 

JEGSZEKRNYEK 
helys re miatt c són eladók 

JÁGER PÉTER 
vaskereskedés, 

TIV., Bul. Carol ö8 templom mellett. 

Nyomtatja a „HIRLAP" tinozrafia ai editura 
. ; 

S. L n. a. Arad. 


